
EPIORKOS

 Στα “μαχαίρία” 
οί δίκαΣτίκοί 
υπαλληλοί 

4 65



ΚυριαΚή 29 ιΟυΝιΟυ  20252
 www.atticatimes.gr Το παρασκήνιο που οδήγησε

 εκτός κυβέρνησης Βορίδη, Χατζηβασιλείου, 
Σταμενίτη και Μπουκώρο

Τ 
ο ζήτημα της πολιτικής 
διαχείρισης της υπόθε-
σης του ΟΠΕΚΕΠΕ ήταν 
το αντικείμενο σύσκεψης 
στο Μαξίμου, πριν την 

έναρξη της οποίας ωστόσο, είχε ήδη 
υπάρξει επικοινωνία του κ.Μητσοτάκη 
με τον κ.Βορίδη και είχε συμφωνηθεί η 
παραίτηση του υπουργού.
Στο Μέγαρο Μαξίμου ήταν δεδομένη 
η δυσαρέσκεια για τους υφυπουργούς 
που αναφέρονται στη δικογραφία και 
εμφανίζονται να συνομιλούν με στε-

λέχη του ΟΠΕΚΕΠΕ για διάφορες υπο-
θέσεις. Το κριτήριο για τους υφυπουρ-
γούς όμως, ήταν κατά πόσον οι επικοι-
νωνίες τους με στελέχη του ΟΠΕΚΕΠΕ 
είχαν να κάνουν με εξυπηρετήσεις, ή 
είχαν καθαρά υπηρεσιακό χαρακτήρα 
– εξ ου και ο Χρήστος Κέλλας παραμέ-
νει στην κυβέρνηση, ενώ οι υπόλοιποι 
καρατομήθηκαν.
Η κυβέρνηση διαχωρίζει τις πολιτικές 
από τις όποιες ποινικές ευθύνες στην 
υπόθεση και δια των παραιτήσεων που 
έγιναν αποδεκτές ανελήφθη η πολιτι-

κή ευθύνη. Ως προς τη διαχείριση του 
ζητήματος στη συνέχεια, αν και η προ-
ανακριτική επιτροπή θεωρείται πιθανή, 
εντούτοις είναι εξίσου πιθανό, με τα 
έως τώρα δεδομένα, η κυβέρνηση να 
μην καταθέσει δική της πρόταση, αλλά 
να περιμένει τις κινήσεις της αντιπολί-
τευσης και επί των προτάσεών της να 
αντιπαρατεθεί.
Ως προς την ποινική ευθύνη των  Μάκη 
Βορίδη και Λευτέρη Αυγενάκη, κυβερ-
νητικές πηγές αναγνωρίζουν ότι τα 
στοιχεία είναι εξαιρετικά αδύναμα, ενώ 

η πολιτική ευθύνη για τον Βορίδη, έχει 
πλέον αναληφθεί δια της παραιτήσε-
ως. Σημειώνεται ότι ο κ. Βορίδης από 
τη μεριά του έχει αναλυτικά επιχειρή-
ματα για τα έργα και τις ημέρες του 
ως προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ όταν ήταν στο 
υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
επιμένει σε συνομιλητές του ότι από 
τις 2.800 σελίδες επισυνδέσεων  δεν 
προκύπτει καμία παράνομη πράξη που 
να αποδίδεται στον ίδιον, ούτε ο ίδιος 
εμφανίζεται να συνομιλεί με κάποιον 
κρατικό υπάλληλο. Κυβερνητικά στε-

λέχη, μετά την ανακοίνωση των παραι-
τήσεων,  σημείωναν ότι ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης δεν δέχεται 
τη δικαιολογία ότι οι παθογένειες στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ αποτελούν διαχρονικό ζήτη-
μα και σχολίαζαν ότι όταν είσαι μέλος 
της κυβέρνησης ο πήχης των απαιτή-
σεων ανεβαίνει. «Ο Μάκης υπέβαλε 
παραίτηση γιατί πρέπει να υπερασπι-
στεί τον εαυτό του και η παραίτηση 
δεν συνιστά αποδοχή κατηγοριών», 
σημείωναν ειδικότερα για την παραί-
τηση του υπουργού Μετανάστευσης.

Η αντίστροφη μέτρηση για την έξοδο από την κυβέρνηση του υπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου 
Μάκη Βορίδη και των υφυπουργών Τ. Χατζηβασιλείου. Δ. Σταμενίτη και Χρ. Μπουκώρου ξεκίνησε με 

την επιστροφή του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη από τις Βρυξέλλες. “
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 Ζ. Κωνσταντοπούλου για ΟΠΕΚΕΠΕ: «Αυτή τη βρωμιά θα την καθαρίσουμε»
Η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας επισήμανε: «Όσα 
έχουμε ήδη δει και ακούσει, δεν είναι ούτε η κορυφή του 
παγόβουνου μπροστά σε αυτά υπάρχουν. Αυτή η βρωμιά και 
διαφθορά είναι που καταχρέωσε και κατέστρεψε τη χώρα. 
Αυτή η βρωμιά και διαφθορά είναι που σκότωσε τα παιδιά 
στα Τέμπη. Σαν σήμερα, το 2015, η Βουλή των Ελλήνων, με 
εμένα πρόεδρο, αποφάσισε ότι ο λαός, οι πολίτες, θα απο-
φασίσουν για τη μοίρα τους. Και οι πολίτες στις 5 Ιουλίου του 
2015 αποφάσισαν να πουν ΟΧΙ σε αυτή τη διαφθορά, ΟΧΙ σε 
αυτές τις βρώμικες κυβερνήσεις».

Η κ. Κωνσταντοπούλου υποστήριξε ότι «κάποιοι τότε πρό-
δωσαν, καταπάτησαν, στραγγάλισαν αυτό το ΟΧΙ, που ο 
λαός, οι πολίτες, το είπαν με την ψυχή τους».
Και συμπλήρωσε: «Θέλω να πω στους πολίτες αυτής 
της χώρας και στους νέους και στις νέες, να κρατηθούν 
γερά από τις αρχές τους, να ξέρουν ότι εγώ είμαι εδώ, 
η Πλεύση Ελευθερίας είναι εδώ, και αυτή τη βρωμιά, 
αυτή τη διαφθορά, θα την καθαρίσουμε. Θα πάμε μέχρι 
τέλους. Θα δώσουμε την αλήθεια σε όλη της την έκτα-
ση, στους πολίτες. Θα φέρουμε τη Δημοκρατία και την 

Ελευθερία.
»Μην ακούτε αυτούς που προσπαθούν να δολοφονούν χα-
ρακτήρες, αυτούς που προσπαθούν να σπιλώνουν εκείνους 
που αγωνίζονται, εκείνους που η διαφθορά και οι διεφθαρ-
μένες εξουσίες τους φοβούνται.
»Είμαστε εδώ για τους πολίτες και αυτή η διεφθαρμένη Κυ-
βέρνηση, αλλά και όλοι οι διεφθαρμένοι πολιτικοί, θα πάνε 
εκεί όπου πρέπει. Όχι απλώς στο σπίτι τους, αλλά και στη 
φυλακή. Και στο επίκεντρο θα έρθει ξανά ο κόσμος, ο πολί-
της, οι άνθρωποι, οι νέοι».
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Σφοδρή επίθεση στη 
Νέα Δημοκρατία εξα-
πολύει το ΠΑΣΟΚ με 
αφορμή τις σημερινές 
αντιπαραθέσεις στην 

Προανακρτιτική Επιτροπή για τον 
κ. Καραμανλη.
Πηγές της Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας του ΠΑΣΟΚ δήλωναν πως η 
παραβίαση του Συντάγματος και 
των νόμων έχει γίνει δεύτερη φύση 
της Κυβέρνησης μιας και όπως 
υποστηρίζουν η Προανανκριτική 
Επιτροπή  δεν θα ασκήσει τις αρ-
μοδιότητες που το Σύνταγμα και ο 
νόμος επιτάσσουν.
Κατά την άποψη του ΠΑΣΟΚ:  «η 
κυβέρνηση καταστρατηγεί το Σύ-
νταγμα και νοθεύει τον συνταγ-
ματικό χαρακτήρα της Επιτροπής. 
Πρόκειται για επανάληψη του 
αντισυνταγματικού δεδικασμένου 
που εισήγαγε η υπόθεση Τριαντό-
πουλου και συνιστά την τελευταία 
πράξη της συγκάλυψης και της 
προστασίας του κ. Καραμανλή».
Σύμφωνα με πληροφορίες, πρώτο 
σημείο αντιπαράθεσης αποτελεσε 
το αίτημα του ΚΚΕ για τηλεοπτική 
μετάδοση της διαδικασίας.

Αντιπαράθεση όμως φέρεται να 
υπήρξε και μεταξύ «Πλεύσης 
Ελευθερίας» και πλειοψηφίας.
Η «Πλεύση υποστήριξε πως η δι-
κογραφία για τον Κ. Καραμανλή 
βρίσκεται στην αίθουσα 168 όπου 
βρίσκεται από χθες και η δικογρα-
φία για την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ, 
«κάτι που δυσχεραίνει το έργο των 
μελών της Επιτροπής».
Να έχουν τα μέλη της Επιτροπής 
αντίγραφο της δικογραφίας ζήτησε  

ο ΣΥΡΙΖΑ. Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, 
Θεόφιλος Ξανθόπουλος φέρεται 
να αιτήθηκε να υπάρχει ένα στι-
κάκι ανά Κοινοβουλευτική Ομάδα 
«για να μπορούν οι βουλευτές να 
κάνουν τη δουλειά τους»
Είμαστε διαπιστευμένοι από τα 
κόμματα, οιονεί εισαγγελικοί λει-
τουργοί, ένα στικάκι ή ένας σκλη-
ρός δίσκος ή άλλο μέσο είναι απα-
ραίτητο για να κάνουμε τη δουλειά 
μας, φέρεται να υποστήριξε ο κ 

Ξανθόπουλος.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η πλει-
οψηφία της Επιτροπής αρνείται το 
αίτημα επικαλούμενη τον κίνδυ-
νο να γίνουν «διαρροές» από την 
«ογκωδέστατη δικογραφία».
Η «Νίκη» αποχώρησε από τη συ-
νεδρίαση καταγγέλοντας μεθό-
δευση της κυβέρνησης, επειδή η 
πλειοψηφία δε δέχτηκε να χορη-
γηθεί αντίγραφο δικογραφίας στα 
μέλη της.

Προκαταρκτική για Τέμπη: 

Στις 7 Ιουλίου η επόμενη 
συνεδρίαση – Σφοδρή επίθεση 
του ΠΑΣΟΚ στη ΝΔ

Σύμφωνα με 
πληροφορίες, 
η πλειοψηφία 
της Επιτροπής 
αρνείται το αίτημα 
επικαλούμενη τον 
κίνδυνο να γίνουν 
«διαρροές» από 
την «ογκωδέστατη 
δικογραφία».

“
Η Προκαταρκτική Επιτροπή για τον πρώην Υπουργό Μεταφορών Κώστα 

Καραμανλή, συνεδρίασε στη Βουλή κεκλεισμένων των θυρών και ήδη ορίστηκε 
ότι η επόμενη συνεδίαση θα διαξαχθεί στις 7 Ιουλίου, είτε με δια ζώσης παρουσία 

το κ. Καραμανλή είτε με υπόμνημα του. Οι διαφωνίες και αντεγκλήσεις ήταν 
σήμερα αισθητές.

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 
δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 

στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 
ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 

έλεγχο και τις αποκαλύψεις.
Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 

από φίλτρα και σκοπιμότητες.
Δίνουμε βήμα στη φωνή σας, ειδικά όταν 

αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. Εδώ, o 
λόγος σας ακούγεται δυνατά.

Μη διστάσετε να μας στείλετε την άποψή σας, 
το πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας στο 

info@epiorkos.gr.
 

EPIORKOS  Τέμπη: Συγκροτήθηκε σε Σώμα η προανακριτική επιτροπή 
για τον Κώστα Καραμανλή – Ποιοι την αποτελούν
Συγκροτήθηκε σε σώμα, με απόφαση του προέδρου της Βουλής Νικήτα Κακλαμά-
νη, η Ειδική Κοινοβουλευτική Επιτροπή προς διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης 
για την ενδεχόμενη τέλεση από τον πρώην υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Κ. 
Αχ. Καραμανλή, του πλημμελήματος της παράβασης καθήκοντος στην υπόθεση 
των Τεμπών.
Μέλη Προανακριτικής για Κ. Καραμανλή
Συγκεκριμένα, ο κ. Κακλαμάνης αποφάσισε:
Τη σύσταση Ειδικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής προς διενέργεια προκαταρκτικής 
εξέτασης, σχετικά με «το τραγικό δυστύχημα, που έλαβε χώρα στις 28/02/2023 στην 
περιοχή Ευαγγελισμός Τεμπών Λάρισας» για την ενδεχόμενη τέλεση από τον κ. Κα-
ραμανλή Κωνσταντίνο του Αχιλλέως, πρώην Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
του αδικήματος «της παράβασης καθήκοντος (259 ΠΚ) και ειδικότερα της κατά το 
χρονικό διάστημα από τον Σεπτέμβριο 2021 έως και τις 28.2.2023, κατά παράβαση 
του άρθρου 40 παρ. 3 του νόμου 4974/2022 και προς τον σκοπό πρόκλησης οικονο-
μικής βλάβης στην ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία “Οργανισμός Σιδηροδρόμων 
Ελλάδος ΑΕ”» και σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην πρόταση.
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οργανώσεις αρχαιοκάπηλων

Σ 
υνελήφθησαν συνολικά 39 άτομα, στο Μόναχο 
της Γερμανίας, στη Θεσσαλονίκη, στη Ρόδο, στο 
Αγρίνιο, στη Βόνιτσα, στο Μεσολόγγι, στην Πρέ-
βεζα, στη Καρδίτσα, στα Τρίκαλα, στη Λάρισα, 
στη Λαμία, στη Λειβαδιά, στον Πολύγυρο, στην 

Ιερισσό, στην Καβάλα, στις Σέρρες, στη Δράμα και στην Αλε-
ξανδρούπολη, ενώ κατασχέθηκαν 1.800 αρχαία αντικείμενα.
Παράλληλα, απεστάλη αίτημα δικαστικής συνδρομής στις 
Η.Π.Α. και ενεργοποιήθηκε μέσω των δικαστικών Αρχών και 
της Eurojust, ευρωπαϊκή εντολή έρευνας στη Γερμανία.

Η πρώτη εγκληματική οργάνωση
Ειδικότερα, σύμφωνα με την Αστυνομία, η πρώτη εγκλημα-
τική οργάνωση αποτελείτο συνολικά από 36 μέλη, εκ των 
οποίων 32 συνελήφθησαν στην Ελλάδα, ενώ αναζητούνται 
τέσσερα ακόμα μέλη, σε Γερμανία και Ελλάδα. Παράλληλα 
ταυτοποιήθηκαν τα πλήρη στοιχεία ακόμη 11 κατηγορούμε-
νων που εμπλέκονται στην υπόθεση.
Στο πλαίσιο της έρευνας, οι αστυνομικοί διακρίβωσαν ότι από 
το 2022, οι κατηγορούμενοι δραστηριοποιήθηκαν πανελλαδι-
κά, συγκρότησαν και εντάχθηκαν σε εγκληματική οργάνωση 
με διεθνικό χαρακτήρα, ιεραρχική δομή, εσωτερική διάρθρω-
ση, διαρκή δραστηριότητα και συγκεκριμένη μεθοδολογία.
Επιπλέον, ταυτοποιήθηκε ο διεθνικός χαρακτήρας του εγκλη-
ματικού κυκλώματος, καθώς τα παρανόμως εξαχθέντα αρχαία 
κινητά μνημεία κατέληξαν στο εξωτερικό, είτε σε συνεργούς 
τους, είτε σε γνωστούς οίκους δημοπρασιών που δραστηριο-
ποιούνται στην Γερμανία και στις Η.Π.Α.
Στο πλαίσιο της προανάκρισης και έπειτα από αίτημα για την 
παροχή δικαστικής συνδρομής στις Η.Π.Α., αίτημα ευρωπα-
ϊκής εντολής έρευνας στην Γερμανία και άρση τραπεζικού 
απορρήτου, προέκυψε ότι τα μέλη της εγκληματικής οργάνω-
σης διέπραξαν τουλάχιστον 130 αξιόποινες πράξεις σε βάρος 
της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ελλάδας.

Πώς δρούσε η εγκληματική οργάνωση
Ως προς τη μεθοδολογία της εγκληματικής οργάνωσης, αυτή, 
σύμφωνα με την αστυνομία, λειτουργούσε με δομή και ιε-
ραρχία και συγκεκριμένα στο κατώτερο στάδιο ιεραρχίας του 
κυκλώματος αρχαιοκαπηλίας, βρίσκονταν οι κατηγορούμενοι 
που, είτε μεμονωμένα, είτε οργανωμένα σε υποομάδες, με 
την χρήση κατάλληλων μηχανημάτων ανίχνευσης υπεδάφους 
και σκαπτικών εργαλείων, προέβαιναν στην διενέργεια παρά-
νομων ανασκαφών και ερευνών, με σκοπό την αποκάλυψη 
και κλοπή αρχαιολογικών ευρημάτων.
Με την χρήση των ανιχνευτών μετάλλων που κατείχαν οι κα-
τηγορούμενοι, πραγματοποιούσαν έρευνες κατά τις οποίες 
αποκάλυπταν και αφαιρούσαν μεταλλικά αρχαία αντικείμενα 
και κυρίως αρχαία νομίσματα.
Στο επόμενο στάδιο ιεραρχίας, βρίσκονταν οι κατηγορού-
μενοι στους οποίους επιδεικνύονταν αρχικά τα παρανόμως 
ανευρεθέντα αρχαιολογικά ευρήματα, είτε δια ζώσης, είτε σε 
φωτογραφίες, ακολούθως προέβαιναν στην αρχική εκτίμηση 
της αξίας τους και στην συνεχεία τους ανατίθετο η περαιτέρω 
διάθεσή τους.
Οι μεσάζοντες, έχοντας εκτιμήσει την αξία των υπό διακίνηση 
αρχαίων αντικειμένων, έρχονταν σε επαφή με τον υποψήφιο 
αγοραστή με τον οποίο συνεργάζονταν, του περιέγραφαν κω-
δικοποιημένα τις αρχαιότητες, ή του έστελναν φωτογραφίες 

μέσω διαδικτυακών εφαρμογών επικοινωνίας.
Αν και οι δύο πλευρές συμφωνούσαν στην προσφερόμενη 
τιμή, ολοκλήρωναν την αγοραπωλησία.
Στο υψηλότερο στάδιο ιεραρχίας, βρίσκονταν οι κατηγορού-
μενοι που αγόραζαν τις αρχαιότητες, τις οποίες αφού συγκέ-
ντρωναν, τις εξήγαγαν από την Ελλάδα και τις παρέδιδαν σε 
οίκους δημοπρασιών ή σε συνεργούς τους, με σκοπό την δι-
άθεσή τους.
Αυτοί οι κατηγορούμενοι είχαν αποκτήσει εξειδικευμένες αρ-
χαιολογικές γνώσεις σχετικά με την χρονολόγησή τους, τους 
τύπους των παραστάσεων που φέρουν μερικά από αυτά και 
την αξία αντίστοιχων αντικειμένων που είχαν διακινηθεί στο 
παρελθόν ως σημείο αναφοράς. Το μεγαλύτερο μέρος των 
αρχαιοτήτων που αγόραζαν ήταν αρχαία νομίσματα και γενικά 
μικρά αντικείμενα, τα οποία πωλούνταν στο εξωτερικό, κυρί-
ως σε οίκους δημοπρασίας.
Η επικοινωνία μεταξύ των μελών πραγματοποιούνταν κυρίως 
με κατ΄ ιδίαν συναντήσεις σε προκαθορισμένα σημεία, ενώ σε 
τηλεφωνικές συνομιλίες χρησιμοποιούσαν κωδικοποιημένες 
εκφράσεις και ορολογία που είχαν συμφωνήσει σε προηγού-
μενο χρόνο, λόγω της χρόνιας συνεργασίας τους και οι οποίες 
πολλές φορές παρέπεμπαν σε αντικείμενα που έχουν σχέση, 
είτε με την νόμιμη επαγγελματική τους δραστηριότητα, είτε με 
αντικείμενα που απαντώνται στις αντίστοιχες περιοχές. Μάλι-
στα, σε έναν οίκο δημοπρασίας εξωτερικού, διαπιστώθηκε να 
εργάζεται Έλληνας υπήκοος, ο οποίος έχει συλληφθεί κατά 
το παρελθόν στην Ελλάδα για αρχαιοκαπηλία και μέσω αυτού 
διακινούνταν τα αρχαία νομίσματα που είχαν εξαχθεί παρά-
νομα.

Η δεύτερη εγκληματική οργάνωση
Η δεύτερη εγκληματική οργάνωση αποτελείτο συνολικά 
από 10 μέλη και εκ των οποίων συνελήφθησαν τα επτά στην 
Ελλάδα, ενώ αναζητούνται ακόμη τρία μέλη της. Η συγκε-

κριμένη εγκληματική οργάνωση δραστηριοποιούνταν από 
τον Δεκέμβριο του 2023 σε περιοχές της Μακεδονίας και της 
Θράκης, ενώ μερικά από τα μέλη της είχαν απασχολήσει τις 
αρχές και στο παρελθόν για παρόμοιες υποθέσεις. Τα μέλη 
της οργάνωσης συγκέντρωναν αρχαία αντικείμενα από την 
Ελλάδα και στη συνέχεια τα διέθεταν στο εξωτερικό, ενώ όλα 
τα αρχαία συγκεντρώνονταν από τον αρχηγό της εγκληματι-
κής οργάνωσης και στη συνέχεια διατίθεντο στο εξωτερικό, 
όπου και διαπιστώθηκε η εμπλοκή δύο οίκων δημοπρασιών.
Στο πλαίσιο της προανάκρισης, προέκυψε ότι τα μέλη της 
δεύτερης εγκληματικής οργάνωσης, διέπραξαν τουλάχιστον 
49 αξιόποινες πράξεις σε βάρος της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς της Ελλάδας.

Στο μεταξύ, κατά την διάρκεια της επιχείρησης της αστυνομί-
ας κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων:
•1.800 αρχαιολογικά ευρήματα, στα οποία περιέχονται πλή-
θος νομισμάτων διάφορων περιόδων και εκδόσεων, ζωόμορ-
φα και ανθρωπόμορφα ειδώλια, καθώς και διάφορα αντικεί-
μενα υπό μορφή αρχαίων προσωπείων και περικεφαλαίων. 
Μάλιστα τα 800 βρέθηκαν σε έρευνες στη Γερμανία,
•8 όπλα
•1.300 φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων
•80.000 ευρώ μετρητά
•135.000 ευρώ σε τραπεζικούς λογαριασμούς που δεσμεύ-
θηκαν
•Μία τραπεζική θυρίδα
•46 συσκευές ανίχνευσης μεταλλικών αντικειμένων.
Τα αρχαιολογικά ευρήματα βρίσκονται υπό εξέταση από 
υπαλλήλους της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων Θεσσα-
λονίκης, οι οποίοι αναμένεται να προσδιορίσουν την ακριβή 
αρχαιολογική τους αξία.
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον εισαγγελέα Πρωτοδικών 
Θεσσαλονίκης.

Δύο εγκληματικές οργανώσεις, διεθνικού χαρακτήρα, που δραστηριοποιούνταν σε υποθέσεις 
αρχαιοκαπηλίας εξαρθρώθηκαν από αστυνομικούς της υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 

Εγκλημάτων Πατρών.
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Ν
ωρίτερα και αφού 
είχε ολοκληρωθεί 
η απολογία του Πέ-
τρου Φιλιππίδη, ο 
εισαγγελέας είχε 

απαριθμήσει τις 38 αντιφάσεις στις 
οποίες κατά το δικό του σκεπτικό 
έπεσε η πρώτη καταγγέλουσα, ζη-
τώντας να κριθεί αθώος ο ηθοποιός 
για την πρώτη καταγγελία απόπειρας 
βιασμού λόγω «πλείστων αμφιβολι-
ών».
Ξεκινώντας την εισήγησή ο εισαγγε-
λέας ανέφερε:
«Φτάσαμε στο τέλος μια πολύμηνης 
και πολυτάραχης δικής και σας καλώ 
να επανεξετάσετε από μηδενική 
βάση την υπόθεση, με βάση το τεκ-
μήριο αθωότητας, δίκαια, ψύχραιμα, 
λογικά και όχι αυθαίρετα, με βάση 
την αρχή της προφορικότητας, μα-
κριά από οποιαδήποτε επιρροή από 
τον τύπο ή άλλη αιτία. Ο Εμμανουέλ 
Καντ προσπάθησε να ισορροπήσει 
τη λογική και την εμπειρία. Είπε ότι 
“υπάρχουν πράγματα που το ανθρώ-
πινο μυαλό δεν μπορεί να αντιλη-
φθεί πλήρως”».
Κατά την αγόρευσή του έκανε λόγο 
για ευθύνες από την πλευρά της 
καταγγέλλουσας η οποία όπως είπε 
κατήγγειλε το φερόμενο περιστατι-
κό μετά από 11 χρόνια ενώ σε άλλο 
σημείο ανέφερε πώς το κίνητρο των 
βιαστών «είναι η εκδίκηση, όχι η ικα-
νοποίηση», λέγοντας επι της ουσίας 
πως θεωρεί πως ο Πέτρος Φιλιππί-
δης δεν είναι βιαστής. «Δεν συνηθί-

ζεται ο βιαστής να κανονίζει επόμενη 
φορά με το θύμα και να έχει και αντα-
πόκριση. Αυτά συνάδουν περισσότε-
ρο σε προϋπάρχουσα ερωτική σχέση 
η οποία πρόσφατα διαρρήχθηκε. Το 
mondus operandi από τη νομολογία, 
έχει αλλά στοιχεία όπως ερημικές 
τοποθεσίες, χαστούκια, απειλές και 
άλλα» σημείωσε σχετικά.
Ο εισαγγελέας επέμεινε ιδιαίτερα στο 
αν ο κατηγορούμενος ήταν σε στύση 
τη στιγμή του συμβάντος ενώ ανέ-
λυσε το σκεπτικό του σχετικά με το 
αν υπήρξε απόπειρα βιασμού, επικα-
λούμενος τη νομολογία:

«Δεν προκύπτει νομικά η απόπει-
ρα βιασμού» καθώς θα πρέπει να 
υπάρχει «καταγγελλόμενη στύση με 
κατεύθυνση τον κόλπο της γυναίκας 
και σαφής και σθεναρή αντίσταση 
της γυναίκας».
Απευθυνόμενος στην έδρα η οποία 
έχει να κρίνει δύο απόπειρες βια-
σμού υπογράμμισε πως «τα αδική-
ματα αυτά πρέπει να καταγγέλλονται 
άμεσα για να υπάρχουν αποδεικτικά 
στοιχεία.
Ιατροδικαστική έκθεση, άρση επι-
κοινωνιών, έρευνα και αυτοψία στο 
χώρο του συμβάντος και άλλα» και 

συνέχισε:
«Για να αποφανθείτε, θα πρέπει να 
είστε σίγουροι και γενναίοι με σαφή-
νεια και πέρα από κάθε αμφιβολία 
χωρίς καμία σύγχυση για τη δικα-
ζόμενο κατηγορία, στηριζόμενη σε 
βάσιμες αποδείξεις. Οποιαδήποτε 
αμφιβολία ή ασάφεια, ματαιώνει και 
δεν επιβεβαιώνει την ύπαρξη και του 
πιο αποτρόπαιου εγκλήματος. Είναι 
γνωστό ότι η αμφιβολία είναι υπέρ 
του κατηγορούμενου. Η θεμελίωση 
καταδικαστικής κρίσης σε μια κατά-
θεση ή στη διαίσθηση αποκλείεται 
και πρέπει να κρίνεται εκτιμώντας 
και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά κα-
τηγορούμενου, ότι δηλαδή ήταν 
καταξιωμένος και δημοφιλής στο 
χώρο, έγγαμος, με ιδιαίτερη ευμά-
ρεια».
Οι 38 αντιφάσεις της πρώτης καταγ-
γέλλουσας Ο εισαγγελέας Ανδρέας 
Καραφλός απαρίθμησε τις 38 αντι-
φάσεις στις οποίες κατά το σκεπτικό 
έπεσε η πρώτη καταγγέλουσα, αφού 
πρώτα περιέγραψε την κατάθεσή της 
και τα περιστατικά που πρόεκυψαν 
από αυτήν. «
Η καταγγελία έγινε έντεκα χρόνια 
μετά το συμβάν στα πλαίσια του 
#metoo. Μοναδικός αυτήκοος και 
αυτόπτης μάρτυρας του συμβάντος 
είναι μόνο η καταγγέλλουσα. Κανείς 
άλλος δεν ήταν στο θέατρο. Κά-
νεις άλλος δεν είδε και δεν άκουσε 
τίποτα. Τα όσα μεταφέρονται από 
τους λοιπούς μάρτυρες, αποτελούν 
τυποποιημένες ομοιόμορφες επανα-

λήψεις του συμβάντος της καταγγέλ-
λουσας, χωρίς να εισφέρουν κάτι πα-
ραπάνω. Τα φερόμενα μηνύματα που 
είδαν οι μάρτυρες δεν αποδεικνύουν 
με σαφήνεια τις ακριβείς περιστάσεις 
της καταγγελλόμενης πράξης».
Ο εισαγγελικός λειτουργός απαρίθ-
μησε μία προς μία τις αντιφάσεις 
της πρώτης καταγγέλλουσας ορ-
μώμενος από τα όσα είπε ενώπιον 
του πρωτόδικου δικαστηρίου, του 
δευτεροβάθμιου αλλά και ενώπι-
ον του ΣΕΗ. Ενδεικτικά ανέφερε τις 
παρακάτω: -Δε θυμάται την ακριβή 
ημερομηνία του συμβάντος.
Δεν βεβαιώνεται η συνάντηση με την 
φίλη της στην οποία κατέθεσε πως 
εκμυστηρεύτηκε όσα συνέβησαν 
μετά το επίδικο περιστατικό. -Επί 
10ημέρου συνέχιζε να έχει τηλεφω-
νική επαφή με τον κατηγορούμενο. 
Γιατί σηκώνει τα τηλέφωνα ή δεν το 
κλείνει όταν την καλεί; Γιατί δεν τον 
αποκόπτει; Δεν κάνει φραγή; Ασφα-
λιστικά μέτρα; Γιατί δεν πάει στην 
Δικαιοσύνη; Μήνυση για εξύβριση, 
απειλή προσβολή γενετήσιας αξιο-
πρέπειας γιατί δεν κάνει;
Δεν ενημέρωσε στενά συγγενικά 
πρόσωπα, όπως τον ιατρό πατέρα 
της, παρά μόνο μια μακρινή φίλη που 
είχε να δει καιρό. -Δεν κατάλαβε, δεν 
άκουσε, δεν είδε πώς κλείδωσε η 
πόρτα πίσω της, έπρεπε να το ακού-
σει και να διαμαρτυρηθεί.
Η εισήγηση του εισαγγελέα για την 
δεύτερη καταγγέλουσα θα συνεχι-
στεί την 1η Ιουλίου.

ΔΙΚΗ ΦΙλΙΠΠΙΔΗ

Η αγόρευση του 
εισαγγελέα για την 
πρώτη καταγγέλλουσα 
και οι 38 αντιφάσεις που 
εντόπισε: 
«Πρέπει να τον απαλλάξετε λόγω πλείστων αμφιβολιών» 

 www.epiorkos.gr

«Θα πρέπει να απαλλάξετε τον κατηγορούμενο γιατί υπάρχουν αμφιβολίες για 
τις περιστάσεις τέλεσης της πράξης, υπάρχουσα ή μη συναίνεση και έλλειψη 

υπάρχοντα δόλου του κατηγορούμενου» ανέφερε μεταξύ άλλων ο εισαγγελέας 
της έδρας του Μικτού Ορκωτού Εφετείου της Αθήνας, Ανδρέας Καραφλός, κατά το 
τέλος της αγόρευσης του για το περιστατικό που αφορά την πρώτη καταγγέλουσα 

(απόπειρα βιασμού στο καμαρινι του ηθοποιού το 2010).
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Σοβαρές υπόνοιες για εγκληματική 
ενέργεια

Σοβαρές υποψίες για εγκλη-
ματική ενέργεια στο θρίλερ 
με τα πέντε νεκρά μωρά στην 
Αμαλιάδα αφήνουν τα στοιχεία 
της υπόθεσης. Αυτό μας λέει 

η κορυφαία καθηγήτρια Ιατροδικαστικής 
στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ντί-
σελντορφ, δρ Στέφανι Ριτζ. Η διακεκριμένη 
επιστήμων, που διευθύνει από το 2004 το 
Ινστιτούτο Ιατροδικαστικής του νοσοκομεί-
ου της γερμανικής μεγαλούπολης,επιση-
μαίνει ότι είναι απολύτως απαραίτητο να δι-
ερευνηθεί εάν τα πέντε μωρά πέθαναν από 
ασφυξία. Όπως αναφέρει, ο ξαφνικός θάνα-
τος πέντε βρεφών, σε διαφορετικές χρονικές 
στιγμές, χωρίς σαφή ιατρική αιτία και χωρίς 
προηγούμενα σοβαρά προβλήματα υγείας, 
εγείρει υποψίες για εγκληματική ενέργεια: 
«Μια σημαντική ένδειξη υπέρ της υπόθεσης 
της ασφυξίας είναι η επαναλαμβανόμενη 
εμφάνιση αιφνίδιων και ανεξήγητων θανά-
των παιδιών στο ίδιο περιβάλλον και υπό 
τη φροντίδα του ίδιου ατόμου.Όταν πέντε 
παιδιά πεθαίνουν σε διαφορετικές χρονικές 
στιγμές, χωρίς σαφή ιατρική αιτία και χωρίς 
προηγούμενα σοβαρά προβλήματα υγείας, 
δηλαδή ενώ ήταν σε καλή γενική υγεία, 
αυτό εγείρει σοβαρές υποψίες για πιθανό 
έγκλημα και καθιστά απολύτως απαραίτη-
τη τη διερεύνηση της ασφυξίας ως πιθανής 
αιτίας θανάτου!», τονίζει η κορυφαία ια-
τροδικαστής. Ρωτήσαμε τη δόκτοραγια το 
γεγονός ότι συνάδελφοί της ιατροδικαστές 
απέδωσαν τα επεισόδια των νεκρών βρε-
φών σε επιληπτικές κρίσεις, ωστόσο ο παι-
δονευρολόγος απέκλεισε την επιληψία μετά 
από επανεξέταση των ιατρικών φακέλων 
που ήταν διαθέσιμοι από το νοσοκομείο. Σε 
ερώτησά μας πώς μπορεί αυτό να σχετίζεται 
με την ασφυξία, η δρΣτέφανιΡιτζμας απά-
ντησε ως εξής:«Η διάγνωση της επιληψίας 

ως αιτίας θανάτου αποτελεί συχνά διάγνω-
ση εξ αποκλεισμού, εκτός εάν τεκμηριώ-
νεται σαφώς από νευρολογικά δεδομένα, 
όπως η ύπαρξη εντοπισμένης επιληπτικής 
εστίας μέσω EEG ή απεικονιστικών εξετά-
σεων. Σε τέτοιες περιπτώσεις μπορεί να τε-
θεί η υποψία, αλλά δεν μπορεί να υπάρξει 
αποδεικτική τεκμηρίωση. Στους ενηλίκους 
η παρουσία τυπικών δευτερογενών ευρη-
μάτων -όπως τραύματα από πτώση, δήγμα 
γλώσσας ή ιστορικό επιληπτικών κρίσεων- 
ενισχύει τη διάγνωση. Αντιθέτως, σε παιδιά 
και ιδίως σε βρέφη η υποτιθέμενη επιληψία 
ή καρδιακή ανακοπή ως αιτία θανάτου πα-
ραμένει υπόθεση χωρίς επαρκή αποδεικτικά 
στοιχεία. Αυτό καθιστά αναγκαία την εν-
δελεχή διερεύνηση άλλων αιτιών, μεταξύ 
αυτών και της ασφυξίας λόγω εξωτερικών 
παραγόντων, ειδικά όταν απουσιάζουν σαφή 
παθολογοανατομικά ευρήματα».

Χωρίς ευρήματα
Η καθηγήτρια Ιατροδικαστικής είναι επικε-
φαλής ειδικής ερευνητικής ομάδας, η οποία 
ασχολείται ειδικά με τους ασφυκτικούς θα-
νάτους στους οποίους οι δολοφόνοι χρη-
σιμοποιούν διάφορα μαλακά αντικείμενα, 
όπως μαξιλάρια, κουβέρτες ή πανάκια, για 
να κλείσουν το στόμα και τη μύτη των θυ-
μάτων τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η 
Ρούλα Πισπιρίγκου, η οποία, σύμφωνα με το 
Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας,δολο-
φόνησε τις δύο μικρότερες κόρες της Μαλέ-
να και Ίριδα φράζοντάς τους τις αεροφόρες 
οδούς με πανάκι. Όπως επισημαίνει η δό-
κτωρΡιτζ, σε τέτοιες περιπτώσεις που αφο-
ρούν μικρά παιδιά ή βρέφη συχνά δεν υπάρ-
χουν τα τυπικά ευρήματα ασφυξίας, πράγμα 
που καθιστά δύσκολη τη διάγνωση:«Σε πε-
ρίπτωση ασφυξίας σε βρέφος ή μικρό παιδί, 
λόγω μαλακής κάλυψης, όπως ένα μαξιλάρι 

ή κουβέρτα, συνήθως δεν παρατηρούνται 
εμφανείς εξωτερικές κακώσεις. Το μαξιλάρι 
ή η μαλακή κάλυψη καλύπτει το στόμα και 
τη μύτη εμποδίζοντας τη ροή του αέρα. Δεν 
απαιτείται απαραίτητα άσκηση πίεσης. Ακό-
μη και απλή κάλυψη του προσώπου για σύ-
ντομο χρονικό διάστημα μπορεί να οδηγήσει 
σε θάνατο. Σε πολλές περιπτώσεις απουσιά-
ζουν και οι πετέχειες, καθώς αυτές προκα-
λούνται από φλεβική συμφόρηση στην άνω 
κοίλη φλέβα, η οποία δεν είναι πάντα έντο-
νη σε τέτοιες μορφές ασφυξίας. Η απουσία 
τυπικών ασφυκτικών ευρημάτων καθιστά 
τη διάγνωση ιδιαίτερα δύσκολη», επισημαί-
νει η Γερμανίδα επιστήμων. Το Ινστιτούτο 
Ιατροδικαστικής του Πανεπιστημιακού Νο-
σοκομείου του Ντίσελντορφ εξετάζει μετα-
ξύ άλλων διάφορες μεθόδους για το πώς 
μπορεί να διαγνωστεί ο ασφυκτικός θάνα-
τος με απόφραξη των αεροφόρων οδών σε 
μωρά και παιδιά χρησιμοποιώντας μαλακό 
αντικείμενο. Οι εξειδικευμένοι επιστήμονες 
μελετούν το πώς μπορούν να εντοπίσουν 
ακόμη και μικροσκοπικά ίχνη από ίνες στις 
αεροφόρες οδούς των θυμάτων. Η μελέτη 
πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Κρα-
τικό Γραφείο Εγκληματολογικών Ερευνών 
και το Ινστιτούτο Ανατομίας του Πανεπιστη-
μιακού Νοσοκομείου στο Ντίσελντορφ.

Επαναξιολόγηση τεσσάρων 
βρεφών
\Στη συγγραφή του κοινού πορίσματος όσον 
αφορά τα ευρήματα από την επανεξέταση 
των πλακιδίων με τα ιστοτεμάχια των τεσσά-
ρων νεκρών βρεφών (εκτός του Παναγιω-
τάκη) στην υπόθεση Αμαλιάδας προχωρούν 
οι δύο παθολογοανατόμοι που έχουν οριστεί 
από το Ανθρωποκτονιών της ΕΛ.ΑΣ. Βασικό 
εύρημα, όπως έχει αποκαλύψει εδώ και μή-
νες η «ΜΠΑΜ στο Ρεπορτάζ», είναι η υποξία.

Αμαλιάδα: «Ο Παναγιώτης 
«έφυγε» από το χέρι 
της Ειρήνης – Δεν είχε 
τίποτα το παθολογικό» Η 
συγκλονιστική εξομολόγηση 
της μητέρας του Παναγιωτάκη
Η μητέρα του Παναγιωτάκη μιλάει αποκλειστικά στο 
«OPEN ΤΩΡΑ» για το χέρι που πήρε τη ζωή του παιδιού 
της. Στην τελική ευθεία η ανατριχιαστική υπόθεση της 
Αμαλιάδας. Η μητέρα του Παναγιωτάκη που έφυγε από 
τη ζωή πριν 11 μήνες μιλά στην Μιλένα Μπαχαρνίκου: 
«Μου λείπει το παιδί μου και το βλέπω κάθε βράδυ στον 
ύπνο μου, ότι έρχεται και θέλει αγκαλιά. Το παιδί έφυγε 
από χέρι, δεν υπάρχουν ερωτηματικά! Είναι το χέρι της 
Ειρήνης. Δεν μιλούσα γιατί δεχόμουν απειλές για τη ζωή 
μου».

Καταρρίπτεται το διαβόητο 
προ ωρών του πορίσματος 
Γκοτση από την Τριμελή 
Επιτροπή
Καταρρίπτονται ένα ένα προς ένα τα στοιχεία τα οποία 
πρόβαλε ο Ιατροδικαστης Ανδρέας Γκότσης προκειμέ-
νου να αιτιολογήσει ως θάνατο ο οποίος αποδίδεται σε 
παθολογικά αίτια, τον αιφνίδιο χαμό του μικρού Πανα-
γιώτη, από την Τριμελη Επιτροπή
Όπως αποκάλυψε η εκπομπή «OPEN ΤΩΡΑ» μετά τον 
εγκολεασμό του εντέρου που καταρρίπτεται και μάλι-
στα εμφατικά από τις φωτογραφίες τόσο της ΔΕΕ όσο 
και από εκείνες που παρουσίασε ετεροχρονισμένα ο Ια-
τροδικαστής, οι ερευνητές της υπόθεσης αποφαίνονται 
ότι το διαβόητο «από ωρών» αποτελεί αποκύημα της 
φαντασίας του εν λόγω ΙΔ ή όλων όσοι του υπαγόρευ-
σαν το συγκεκριμένο πόρισμα.

Συνταγή Πάτρας
Σημειώνεται ότι ως βασικό επιχείρημα εκείνων που 
στήριζαν μανιωδώς το σενάριο πέντε βρέφη να κατέ-
ληξαν στα χέρια του ίδιου προσώπου ήταν ο ισχυρισμός 
ότι το 15 μηνών βρέφος αποκλείεται να υπέστη ασφυ-
κτικό θάνατο σε δόσεις! Η συγκεκριμένη αναφορά του 
κ. Γκότση δεν είναι τυχαία καθώς το διαβόητο «προ 
ωρών» το συναντήσαμε και από μάρτυρες ιατροδικα-
στές στη δίκη για τη Μαλένα και την Ίριδα και πλέον 
ελέγχονται ποινικά για το αδίκημα της ψευδορκίας. Τα 
συμπεράσματα δικά σας.
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Tη στιγμή που οι εμπλεκόμενες 
πλευρές διατυπώνουν εντελώς δι-
αφορετικές εκδοχές σχετικά με το 
τι πραγματικά συνέβη στο Green 
Park και ενώ την Τετάρτη αναμέ-

νεται να καταθέσει στο Οργανωμένο Έγκλημα 
τόσο ο δικαστής όσο και η δικηγόρος, η μητέρα 
του δικαστή κατέρρευσε με την κατάσταση της 
υγείας της να παραμένει αδιευκρίνιστη μέχρι 
αυτή τη στιγμή.

ΚΑρυΣΤΙΑνΟυ:

Κατέρρευσε η μητέρα του εφέτη 
Σκουτέρη

 www.epiorkos.gr

Δραματικές προεκτάσεις λαμβάνει η υπόθεση που έχει ανακύψει μετά την 
καταγγελία-σοκ της Μαρίας Καρυστιανού ότι κατά τη διάρκεια συνάντησης 

με μια δικηγόρο (την Α.Κ) και τον εφέτη Δημήτρη Σκουτέρη της 
μεταφέρθηκε απειλητικό μήνυμα σε ότι αφορά την σωματική ακεραιότητα 

του υιού της.

Φυλάκιση τριών 
ετών σε 31χρονη 
για τη φωτιά στη 
Χίο
Ποινή φυλάκισης τριών ετών και χρηματι-
κό πρόστιμο ύψους 10.000 ευρώ επέβαλε το 
Τριμελές Πλημμελειοδικείο Χίου σε 31χρονη 
υπήκοο Γεωργίας, η οποία κρίθηκε ένοχη για 
εμπρησμό από αμέλεια στα Λεπτόποδα της Χίου 
που εξελίχθηκε στο πύρινο μέτωπο που έκαιγε 
μέχρι και σήμερα στο νησί.
Η κατηγορούμενη, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
δικογραφίας, είχε έρθει στη Χίο το περασμένο 
Σάββατο προκειμένου να εργαστεί ως οικιακή 
βοηθός σε ηλικιωμένη γυναίκα στην περιοχή 
των Λεπτοπόδων.
Η φωτιά φέρεται να ξεκίνησε από μισοσβησμέ-
νο τσιγάρο που πέταξε στο δρόμο, με αποτέλε-
σμα να προκληθεί εστία φωτιάς σε σημείο με 
ξηρή βλάστηση.
Το δικαστήριο, λαμβάνοντας υπόψη τα ελα-
φρυντικά στοιχεία, επέβαλε τη χαμηλότερη 
προβλεπόμενη ποινή για το αδίκημα της πρό-
κλησης πυρκαγιάς από αμέλεια. Η απόφαση 
είναι άμεσα εκτελεστή.
Ο εντοπισμός της προέκυψε κατόπιν μαρτυρίας 
συναδέλφου της, η οποία είδε τη γυναίκα να 
πηγαίνει να πετάξει τα σκουπίδια την ώρα που 
ξεσπούσε η φωτιά στο σημείο.
Η πυρκαγιά κατέκαψε πάνω από 65.000 στρέμ-
ματα δασικής, χαμηλής βλάστησης και καλλι-
εργήσιμης γης. Χαρακτηριστικό της κατάστασης 
συναγερμού που επικράτησε στο νησί είναι ότι 
σήμερα διακομίστηκε στο Νοσοκομείο της Χίου 
με συμπτώματα αφυδάτωσης και εξάντλησης ο 
Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Νομού 
Χίου, πύραρχος Σταύρος Καπελλαρίδης, ο οποί-
ος ήταν συνεχώς στα μέτωπα της φωτιάς.

υπόθεση Trafficking 
Ηλιούπολη: Ένοχος 
αλλά ελεύθερος ο 
αστυνομικός
Την ενοχή του αστυνομικού Δ.Μ. αλλά και 
ενός δεύτερου κατηγορούμενου με το όνο-
μα «Ντάνιελ» που φέρεται να εξέδιδε την 
19χρονη καταγγέλλουσα αποφάσισε το Μικτό 
Ορκωτό Εφετείο της Αθήνας, για την υπόθεση 
trafficking με θύμα μια 19χρονη στην Ηλιού-
πολη, η οποία το 2021 ζητώντας βοήθεια από 
μία εργαζόμενη σε κατάστημα εστίασης κατά-
φερε να ξεφύγει από τους ανθρώπους που την 
εκμεταλλεύονταν. Το δικαστήριο έκρινε ομό-
φωνα ένοχο τον αστυνομικό Δ. Μ. επιβάλλο-
ντάς του ποινή φυλάκισης 4 ετών και 4 μηνών, 
για εμπορία ανθρώπων, αλλά κατά πλειοψηφία 
6-1 κρίθηκε πώς η πράξη δεν τελέστηκε κατ’ε-
πάγγελμα.
Καταδικάστηκε ακόμα για ενδοικογενειακή 
σωματική βλάβη κατ’ εξακολούθηση και για 
παράνομη οπλοκατοχή.

ΔΙΑΚΙνΗΤΕΣ νΑρΚωΤΙΚων ΣΤΙΣ ΑχΑρνΕΣ χρΗΣΙμΟΠΟΙΟυΣΑν 
ΠΑΙΔΙΑ γΙΑ ΤΣΙλΙΑΔΟρΟυΣ

Με τσιλιαδόρους μικρά παιδιά, για να τους ειδο-
ποιούν αν εμφανίζονταν αστυνομικοί καθώς και 
με κάμερες, θωρακισμένες πόρτες και άλλες με-
θόδους για να προλαβαίνουν να εξαφανίζουν τα 
στοιχεία, επιδίδονταν σε διακίνηση ναρκωτικών, 
σύμφωνα με την αστυνομία, δύο άνδρες, οι οποίοι 
συνελήφθησαν σε οικισμό της περιοχής Αχαρνών, 
μετά από ειδική επιχείρηση, που σχεδιάστηκε και 
εκτελέστηκε από την Διεύθυνση Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Αττικής, με τη συμμετοχή 
αστυνομικών του Τμήματος ‘Αμεσης Επέμβασης 
Ναρκωτικών της Ο.Π.Κ.Ε. και αστυνομικού σκύ-
λου. Όπως έγινε γνωστό από την αστυνομία, οι 
αστυνομικοί χαρτογραφούσαν την κίνηση χρη-
στών ναρκωτικών, που μετέβαιναν στην περιοχή 
προκειμένου να προμηθευτούν τη «δόση» τους 
και μετά από τη συλλογή πληροφοριών οργάνω-
σαν στοχευμένες αστυνομικές επιχειρήσεις που 
πραγματοποιήθηκαν από 23 έως 25-6-2025. Οι 
αστυνομικοί κατά την άφιξή τους στα σπίτια των 
διακινητών διαπίστωσαν ότι είχαν πόρτες ασφα-
λείας με τριπλούς σύρτες, σύστημα παρακολού-
θησης με κάμερες και κάγκελα, προκειμένου να 

εξασφαλίζουν χρόνο για την καταστροφή των 
ναρκωτικών. Το πιο ενδιαφέρον όμως ήταν ότι, 
για να ενημερώνονται άμεσα σε περίπτωση εμ-
φάνισης αστυνομικών, είχαν τοποθετήσει παιδιά 
περιμετρικά των οικιών τα οποία τους προειδο-
ποιούσαν με φωνές.
Σε έρευνες στις ανωτέρω οικίες, βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν:
• 22,4 γραμμ. ηρωίνης,

• μικροποσότητα κοκαΐνης,
• μικροποσότητα ακατέργαστης κάνναβης,
• 15 φαρμακευτικά δισκία και
• το χρηματικό ποσό των 6.740 ευρώ.
Σημειώνεται, ότι οι κατηγορούμενοι έχουν απα-
σχολήσει τις Αρχές για παράβαση της νομοθεσίας 
περί ναρκωτικών.
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον αρμόδιο Ει-
σαγγελέα.
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Σε αποκαλύψεις που ρίχνουν νέο 
φως στη δίκη για τις καταγγε-
λίες κακοποιητικών πρακτικών 
στην «Κιβωτό του Κόσμου» 
προχώρησε πρώην τρόφιμος 

της δομής που υποστήριξε ότι δέχτηκε οι-
κονομικά ανταλλάγματα προκειμένου να 
ανακαλέσει τη δήλωση προς υποστήριξη 
κατηγορίας για τον πατέρα Αντώνιο.
Η αποκάλυψη προηγήθηκε από δήλω-
ση του συνηγόρου του μάρτυρα, ο οποίος 
ανέφερε πως υπήρξε «άσκηση πίεσης» και 
«προσπάθεια επηρεασμού» του πελάτη 
του.
Πρόεδρος: Γιατί ανακαλέσατε; Σας απείλη-
σε κάποιος;
Μάρτυρας: Όχι. Είδα τον πατέρα Αντώνιο.
Πρόεδρος: Σας πίεσε κάποιος; Φοβηθήκατε;
Μάρτυρας: Όχι.
Πρόεδρος: Τότε γιατί αποφασίσατε να αλ-
λάξετε τη μαρτυρία σας;
Μάρτυρας: Γιατί ήθελα να αθωωθεί ο πατέ-
ρας Αντώνιος. Όχι οι άλλοι.
Πρόεδρος: Πότε έγινε αυτή η προσέγγιση;
Μάρτυρας: Τετάρτη βράδυ, λίγο πριν από τη 
δίκη.
Πρόεδρος: Σας έδωσαν κάτι;
Μάρτυρας: Ήμασταν σε σπίτι φίλου και μας 
έδωσαν χρήματα. 100 ευρώ σε καθέναν και 
300 σε έναν ακόμη. Τα έφερε ο γιος του πα-
τέρα Αντώνιου.

Δίκη πατρός Αντώνιου 
Παπανικολάου: Η κατάθεση 
της Θεώνης Κουφονικολάκου
Αμέσως μετά κατέθεσε η βοηθός Συνη-
γόρου του Πολίτη για τα δικαιώματα του 
παιδιού, Θεώνη Κουφονικολάκου, η οποία 
μετέφερε την εμπειρία της από τη δομή και 
τις μαρτυρίες που είχε συλλέξει από τρό-

φιμους.
«Με το που μπήκαμε, είδαμε σε περίοπτη 
θέση ένα πορτρέτο του πατέρα Αντώνιου. 
Δεν είναι η εικόνα που συναντάς σε μια 
προνοιακή δομή», σημείωσε. Στην κατάθε-
σή της περιέγραψε περιστατικά αυστηρής 
τιμωρίας και ψυχολογικής πίεσης.
«Σε περίπτωση κλοπής, όλα τα παιδιά 

όφειλαν να μη μιλούν στο παιδί που θε-
ωρούνταν υπεύθυνο. Άλλο παιδί ζήτησε 
συγγνώμη γονατιστό. Μας είπαν για σω-
ματική εργασία στα μαγειρεία, για στέρηση 
επικοινωνίας με τις οικογένειές τους και 
για χρήση του “play room” ως χώρου απο-
μόνωσης».

Η μάρτυρας τόνισε ότι αρκετά από τα παι-
διά είχαν συναισθήματα φόβου, ενοχής και 
αμφιθυμίας. «Ένα παιδί είπε “με έβαλαν σε 
απομόνωση, αλλά είχαν δίκιο”. Αυτή είναι 
η κανονικοποίηση της βίας», είπε χαρακτη-
ριστικά.
Εφέτης: Δεν καταλαβαίνω πώς μπορεί ένα 
παιδί να φοβάται και να αγαπά ταυτόχρονα.
Μάρτυρας: Αυτό συμβαίνει στα παιδιά που 
έχουν υποστεί ενδοοικογενειακή βία. Συ-
χνά αγαπούν ακόμη και εκείνους που τα 
κακοποιούν.
Εφέτης: Δηλαδή κάποια παιδιά αγαπούσαν 
τον πατέρα Αντώνιο;
Μάρτυρας: Κάποια ναι.
Εφέτης: Είναι όμως αυτό αγάπη ή απλώς 
φόβος που ερμηνεύεται σαν αγάπη;

Μάρτυρας: Κάποια παιδιά τον είδαν ως πα-
τρική μορφή. Μπορεί ένα παιδί να αγαπά 
και ταυτόχρονα να υφίσταται κακοποίηση. 
Αυτό είναι ο μηχανισμός της συναισθηματι-
κής εξάρτησης.

 ΔΙΚΗ γΙΑ ΤΗν «ΚΙβωΤΟ ΤΟυ ΚΟΣμΟυ»:

«Ο γιος του πατρός Αντώνιου μου έδωσε χρήματα για να 
ανακαλέσω», είπε πρώην τρόφιμος

 Νέα δεδομένα στη δίκη του πατρός Αντώνιου Παπανικολάου - «Ήμασταν σε σπίτι φίλου και μας 
έδωσαν χρήματα. 100 ευρώ σε καθέναν και 300 σε έναν ακόμη. Τα έφερε ο γιος του πατέρα Αντώνιου», 

κατέθεσε πρώην τρόφιμος της δομής.

“
 ΣυλλΗψΗ 44χρΟνΟυ ΕλλΗνΑ ΠΟυ ΚΑΤΑΖΗΤΕΙΤΑΙ γΙΑ ΔΟλΙΟΦθΟρΑ ΣΤΗ ρωΣΙΑ

Ένας 44χρονος συνελήφθη στη Θεσσαλονίκη διότι κα-
ταζητείται στη Ρωσία ως ηθικός αυτουργός σε φερόμενο 
περιστατικό δολιοφθοράς κατά εγκαταστάσεων στην πόλη 
Κρασνοντάρ.
Πρόκειται για Έλληνα υπήκοο, γεννημένο στη Ρωσία, τον 
οποίο οι ρωσικές δικαστικές αρχές κατηγορούν ότι αντάλ-
λαξε μηνύματα, μέσω κρυπτογραφημένης εφαρμογής, με 
ύποπτο άτομο και περιεχόμενο την ανατίναξη σιδηροδρο-
μικής γραμμής η οποία γειτνιάζει με εργοστάσιο παραγω-
γής στρατιωτικού εξοπλισμού στη συγκεκριμένη πόλη.
Σύμφωνα με τα διωκτικά έγγραφα που έστειλαν οι Ρώσοι 
στις ελληνικές αρχές, ζητώντας την έκδοση του 44χρονου, 
η επικοινωνία έλαβε χώρα το καλοκαίρι του 2023 χωρίς 
να παρέχονται περαιτέρω πληροφορίες για το φερόμενο 
περιστατικό.
Ο 44χρονος συνελήφθη τα προηγούμενα 24ωρα από αστυ-
νομικούς του τμήματος Κορδελιού – Ευόσμου και οδηγή-
θηκε στην Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης.
Αφέθηκε όμως ελεύθερος και το αίτημα έκδοσης απορρί-
φθηκε με διάταξη – αφενός επειδή πρόκειται για Έλληνα 
υπήκοο κατά τον χρόνο τέλεσης της πράξης (ΚΠΔ 438 
περ. α) και αφετέρου επειδή δεν επρόκειτο για ευρωπαϊκό 
ένταλμα καθώς η Ρωσία θεωρείται τρίτη χώρα.
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Κακουργηματική δίωξη για βιασμό και 
ασέλγεια σε βάρος διευθυντή σχολείου 
ΑλλΕΠΑλλΗλΕΣ ΚΑΤΑγγΕλΙΕΣ ΣΕ βΑρΟΣ ΤΟυ

Ποινική δίωξη 
σε βαθμό 
κακουργήματος, 
για βιασμό 
ανηλίκου και 
κατάχρηση 
σε ασέλγεια, 
ασκήθηκε σε βάρος 
του 63χρονου 
Διευθυντή 
γυμνασίου του 
νομού Ηρακλείου 
έπειτα από 
καταγγελία 
16χρονης 
μαθήτριας.

“ Η καταγγελία έγινε από την 
ανήλικη και τη μητέρα της και 
αφορά περιστατικό που φέρε-
ται να έλαβε χώρα στα τέλη 
Μαρτίου και ενώ καθηγητής 

και μαθήτρια συνταξίδευαν από Πειραιά προς 
Ηράκλειο, με την έγκριση της μητέρας της ανή-
λικης, προκειμένου το παιδί να παρακολουθήσει 
κάποια σεμινάρια πολεμικών τεχνών.
Η 16χρονη υπήρξε μαθήτρια του στο Γυμνάσιο, 
ωστόσο διατηρούσαν επαφές λόγω και της ενα-
σχόλησης του εκπαιδευτικού με τις πολεμικές 
τέχνες. Καταγγέλλεται ακόμα ότι εκτός από το 
περιστατικό στην καμπίνα του πλοίου, ο 63χρο-
νος προέβη σε ασελγείς πράξεις σε βάρος της 
ανήλικης και σε δεύτερο χρόνο – στα τέλη Απρι-
λίου – στο σπίτι του.
Υπενθυμίζεται ότι ο καθηγητής συνελήφθη από 
αστυνομικούς της Ασφάλειας Ηρακλείου στο 
πλαίσιο του αυτοφώρου για παράβαση του νό-
μου περί όπλων, καθώς σε έρευνα των αστυνο-
μικών, εντοπίστηκαν δύο σουγιάδες στο αυτοκί-
νητο του. Έρευνες έγιναν επίσης στο σπίτι του, 
απ’ όπου κατασχέθηκαν ηλεκτρονικές συσκευές, 
αλλά και στο γραφείο του εντός του σχολείου.
Σε βάρος του έχουν γίνει αλλεπάλληλες αναφο-
ρές, με αίτημα να κινηθεί πειθαρχική διαδικασία, 
λόγω της γενικότερης “προσβλητικής, εκδι-
κητικής και ανάρμοστης συμπεριφοράς” του. 
Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, σχετικές αναφορές 
προέρχονται από τον Σύλλογο Γονέων και Κηδε-
μόνων του σχολείου, καθηγητές, σχολική νοση-
λεύτρια αλλά και καθαρίστριες.

 Ο διευθυντής έχει συλληφθεί μετά από καταγγελία 16χρονης - Τι εντόπισαν οι 
αστυνομικοί στην κατ’ οίκον έρευνα

 ΔΟλΟΦΟνΙΑ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ ΚΑΦΕΤΕρΙΑΣ ΣΤΗ λΑμΙΑ:
 ΠρΟΦυλΑΚΙΣΤΕΟΣ Ο 43χρΟνΟΣ ΚΑΤΗγΟρΟυμΕνΟΣ – «ΣυγγνωμΗ γΙΑ ΟλΑ, ΤΟ 

μΕΤΑνΙωνω»
Στις φυλακές οδηγείται, με ομόφωνη απόφαση ανακριτή 
και εισαγγελέα, ο 43χρονος κατηγορούμενος για τη δολο-
φονία 59χρονου ιδιοκτήτη καφετέριας στη Λαμία, πατέρα 
τριών παιδιών, που συγκλόνισε τη Λαμία.
Η απολογία του ενώπιον των δικαστικών αρχών διήρκεσε 
περίπου 3,5 ώρες, με τους λειτουργούς της Δικαιοσύνης 
να κρίνουν ότι συντρέχουν λόγοι για την προσωρινή του 
κράτηση.

Προφυλακιστέος για δολοφονία 
ιδιοκτήτη καφετέριας
Ο συνήγορος υπεράσπισής του, Παναγιώτης Κυριάκου, 
που ορίστηκε αυτεπάγγελτα από τη Δικαιοσύνη, επιβε-
βαίωσε ότι ο κατηγορούμενος αποδέχεται τις πράξεις του, 
ωστόσο διαφοροποιεί τη στάση του ως προς το κίνητρο και 
την πρόθεση.
Όπως υποστήριξε, ο 43χρονος «δεν είχε ανθρωποκτόνο 
πρόθεση αλλά οδηγήθηκε σε ακραία αντίδραση, ύστερα 

από λεκτική αντιπαράθεση με το θύμα», γιατί «με όσα του 
είχε μεταφέρει τρίτο πρόσωπο, φέρεται το θύμα να διέδιδε 
δυσφημιστικά σχόλια για τον ίδιο και τη μητέρα του». Κατά 

την υπερασπιστική του γραμμή, ο κατηγορούμενος μετέβη 
στο καφενείο για να ζητήσει εξηγήσεις και ακολούθησε 
έντονη φραστική αντιδικία, που εξελίχθηκε σε συμπλοκή. 
Στη συνέχεια -όπως ειπώθηκε- το θύμα φέρεται να έπε-
σε στο δάπεδο και ο 43χρονος, «σε κατάσταση αμόκ», το 
τραυμάτισε θανάσιμα με μαχαίρι.
Ο δικηγόρος του ανέφερε επίσης ότι ο πελάτης του «ζή-
τησε επανειλημμένα συγγνώμη ενώπιον του ανακριτή», 
δηλώνοντας μεταμέλεια για την πράξη του.
Ο 43χρονος οδηγήθηκε στα Δικαστήρια Λαμίας λίγο πριν 
τις 10:00 το πρωί, συνοδευόμενος από ισχυρή αστυνομική 
δύναμη, καθώς από νωρίς είχαν συγκεντρωθεί έξω από το 
δικαστικό μέγαρο φίλοι και συγγενείς του αδικοχαμένου 
59χρονου θύματος για να εκφράσουν την οργή τους, τη 
θλίψη τους και την αγανάκτησή τους.
Σιωπηλός καθ’ όλη τη διάρκεια της μεταγωγής του, ο 
κατηγορούμενος απέφυγε να απαντήσει σε οποιαδήποτε 
ερώτηση δημοσιογράφων.
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Μ
ε επίκεντρο τον νέο Κώδικα Δικαστικών 
Υπαλλήλων, για τον οποίο όπως αναφέρε-
ται έχει συσταθεί Ομάδα Εργασίας, η Ομο-
σπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος 
(ΟΔΥΕ) κατακεραυνώνει την πρακτική πρω-

τοβάθμιων Συλλόγων, που δρουν εκτός πλαισίου.
Ειδικότερα, η ΟΔΥΕ στρέφει τα βέλη της κατά του Πρωτοβάθ-
μιου Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Διοικητικών Δικαστη-
ρίων Αθήνας (Σ.Δ.Υ.Δ.Δ.Α.) – πρόκειται για άλλο Σύλλογο από 
εκείνον του ΣΔΥΑ (Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας) 
– κάνοντας λόγο για «αρνητική παραφωνία» στο πλαίσιο της 
συζήτησης στην Ομάδα Εργασίας για το νέο Κώδικα.
Όπως αναφέρει «στη συσταθείσα Ομάδα Εργασίας του Υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης, για την αναμόρφωση του Κώδικα Δικαστι-
κών Υπαλλήλων, το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ εκπροσωπείται στην Ομάδα 
Εργασίας αυτή με δύο μέλη του και αντίστοιχα δύο αναπλη-
ρωματικά μέλη. Παράλληλα και από την αρχή της λειτουργίας 
της εν λόγω Ομάδας Εργασίας, ζητήσαμε τόσο από τους Πρω-
τοβάθμιους Συλλόγους, όσο και από τα φυσικά μέλη (Δικα-
στικούς Υπαλλήλους), να καταθέσουν προς το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, 
τυχόν προτάσεις τους, προκειμένου να τις επεξεργαστούμε ως 
Δ.Σ. της ΟΔΥΕ και στη συνέχεια, εάν και εφόσον κρίνεται σκόπι-
μο, να τις διαβιβάσουμε δια των εκπροσώπων μας στην Ομάδα 
Εργασίας.
Στο πλαίσιο αυτό πολλοί Πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι, αλλά και 
μεμονωμένοι συνάδελφοι ανταποκρίθηκαν και έστειλαν προ-
τάσεις, που έχουν ήδη τύχει γόνιμου διαλόγου εντός του Δ.Σ. 
της ΟΔΥΕ και σε κάθε περίπτωση συμβάλλουν θετικά στις 
όποιες παρεμβάσεις μας στην Ομάδα Εργασίας».
Ωστόσο, στην ανακοίνωση της ΟΔΥΕ τονίζεται πως σε πλήρη 
αγνόηση του δευτεροβάθμιου οργάνου (της ΟΔΥΕ), παραφω-
νία «από την παραπάνω άτυπη διαδικασία αποτέλεσε ο Πρωτο-
βάθμιος Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Διοικητικών Δικα-
στηρίων Αθήνας (Σ.Δ.Υ.Δ.Δ.Α.), που χωρίς καμία συνεννόηση ή 
εκ των προτέρων ενημέρωση προς το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, απέστειλε 
απευθείας ΥΠΟΜΝΗΜΑ προς την Πρόεδρο της Ομάδας Εργα-
σίας κ.Καραμπά και απλά το κοινοποίησε και μάλιστα εκ των 
υστέρων, προς την ΟΔΥΕ».

Καταγγελίες της ΟΔΥΕ: Εξυπηρετεί ιδιοτελείς 
σκοπούς η πρόταση
Ιδιαίτερα αρνητική εμφανίζεται η ΟΔΥΕ και στο πλαίσιο των 
προτάσεων που κατατέθηκαν από τον Σ.Δ.Υ.Δ.Δ.Α. «Μέσα από 
τις προτάσεις που διατυπώθηκαν, πέρα από το γεγονός ότι 
πολλές εξ αυτών έχουν ήδη κατατεθεί από την ΟΔΥΕ (δια των 
εκπροσώπων της), προς την Ομάδα Εργασίας, άλλες όμως και 
ειδικά προτάσεις που αναφέρονται στο πολύ σοβαρό ζήτημα 
της μοριοδότησης για την διαδικασία κρίσεων προς επιλογή 
Προϊσταμένων Τμημάτων και Διευθύνσεων, δεν έχουν καν τε-
θεί σε αναλυτική συζήτηση εντός του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ και πολύ 
περισσότερο, δεν έχει ακόμα ληφθεί καμία απόφαση για συ-
γκεκριμένη μοριοδότηση».
Για το λόγο αυτό τονίζει πως «θεωρούμε λοιπόν, πως μια τέ-
τοια βιαστική πρωτοβουλία, είναι εντελώς άκαιρη και άστοχη, 

εάν δεν εξυπηρετεί ιδιοτελείς σκοπούς ,αυτών που την έλα-
βαν».
Αιχμηρή εμφανίζεται η ΟΔΥΕ και έναντι του γεγονότος πως ο 
Σ.Δ.Υ.Δ.Δ.Α. διατυπώνει μία ακόμα χειρότερη πρόταση, το να 
προβλεφθεί στον Κώδικα «δυνατότητα μειωμένης απασχόλη-
σης χωρίς αποδοχές».
Και καταγγέλλει: «Κάτι τέτοιο, θεωρούμε ότι είναι όχι απλά 
άστοχο, αλλά άκρως επικίνδυνο σε μια περίοδο που τα ερ-
γασιακά δικαιώματα και το ωράριο εργασίας στα δικαστήρια, 
δέχονται απανωτά πλήγματα με τις συνεχείς αυθαιρεσίες στα 
αυτόφωρα, στις συνεδριάσεις έως αργά το απόγευμα, με τις δι-
ακοπές δικαστηρίων στα Σάββατοκύριακα κλπ.».

Το δευτεροβάθμιο όργανο δεν δρα ποτέ 
ανεξέλεγκτα
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΟΔΥΕ σημειώνεται πως «το 
δευτεροβάθμιο όργανο δεν δρα ποτέ ανεξέλεγκτα, ούτε προ-
σπαθεί ποτέ να επιβάλλει τις θέσεις του στους Πρωτοβάθμιους 
Συλλόγους και τα φυσικά μέλη (τους δικαστικούς υπαλλή-
λους). Γι΄ αυτό άλλωστε, για όλα τα σημαντικά ζητήματα που 
αφορούν τον κλάδο, ζητά πάντα τις θέσεις και τις προτάσεις 
των Συλλόγων, ώστε μέσα από το γόνιμο διάλογο και τη σύν-
θεση, να επιτύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Το ίδιο 
θέλουμε να πράττουν και οι Σύλλογοι, ειδικά για τα πολύ σο-
βαρά θέματα, όπως είναι οι παρεμβάσεις και βελτιώσεις στον 
Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων, ένα νομοθέτημα που δεν 
αφορά μεμονωμένα κάποιους υπαλλήλους, αλλά ακολουθεί 
και καθορίζει διαχρονικά την υπηρεσιακή κατάσταση και εξέ-
λιξη του συνόλου των Δικαστικών Υπαλλήλων».

 ΣΤΑ “μΑχΑΙρΙΑ” ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ υΠΑλλΗλΟΙ: 

Καταγγελίες της Ομοσπονδίας για 
αυθαίρετες πρακτικές Συλλόγων 

ενόψει του νέου Κώδικα
 Τι αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία Δικαστικών 

Υπαλλήλων Ελλάδος για τις παρεμβάσεις εκτός της Ομάδας Εργασίας, 
που έχει συσταθεί.

 Άρειος Πάγος: Οι 
Εισαγγελείς πρέπει να 
μεριμνούν άμεσα για την 
ανάθεση ασυνόδευτων 
ανηλίκων που εισέρχονται 
στη χώρα σε επιτροπεία
Στην ανάγκη ενιαίας εφαρμογής της επιτροπείας των ασυνό-
δευτων ανηλίκων στο πλαίσιο των διαδικασιών αναδοχής και 
υιοθεσίας αναφέρεται εγκύκλιος της Αντεισαγγελέως του Αρεί-
ου Πάγου Ευσταθίας Καπαγιάννη, τονίζοντας πως «θα πρέπει 
να γίνεται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, λόγω των ιδιαίτερων 
και εξαιρετικών συνθηκών, κατ’ απόλυτη προτεραιότητα και 
στον αντικειμενικώς αναγκαίο χρόνο»
Ειδικότερα, αναφέρει πως «σύμφωνα με το άρθρο 66 ΙΑ §1 
του ως άνω νόμου ο Εισαγγελέας Ανηλίκων ή Πρωτοδικών 
του τόπου περιστασιακής ή παροδικής διαμονής του ασυνό-
δευτου ανηλίκου κατά τον χρόνο εντοπισμού, ταυτοποίησης 
ή καταγραφής ανηλίκου ως ασυνόδευτου και ενημέρωσης 
από τα όργανα του άρθρου 66 152, διατάσσει την επιτροπεία 
και ορίζει τον επίτροπο κατά τα επιμέρους οριζόμενα στην εν 
λόγω διάταξη. Η έκδοση της σχετικής διάταξης του Εισαγγελέα, 
εφόσον του έχει υποβληθεί από τα προαναφερθέντα όργανα, ει 
δυνατόν, πλήρης φάκελος με τα αναγκαία προς τούτο στοιχεία, 
θα πρέπει να γίνεται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, λόγω των 
ιδιαίτερων και εξαιρετικών συνθηκών, κατ’ απόλυτη προτεραι-
ότητα και στον αντικειμενικώς αναγκαίο χρόνο ώστε να είναι 
δυνατή η λειτουργία του θεσμού της επιτροπείας και η επίλυση 
των ζητημάτων που τυχόν αναφύονται. Εν όψει δε του ότι ο Ει-
σαγγελέας έχει την δυνατότητα (αρθρ. 66 IA§3) να αναθέτει την 
καθημερινή φροντίδα του ασυνόδευτου ανηλίκου σε πρόσω-
πο εκ των αναφερομένων στο άρθρο 66482, σκόπιμο θα ήταν 
να γίνεται και αυτός ο διορισμός, ει δυνατόν, ταυτόχρονα, με 
τα κριτήρια βέβαια της §3 του ως άνω άρθρου και ανάλογα με 
τις ιδιαιτερότητες της κάθε περίπτωσης. Προς αποφυγή δε κα-
θυστερήσεων, ο Εισαγγελέας θα μπορεί να στηριχθεί και στην 
κοινωνική έκθεση των προσώπων που αναφέρονται στην §3, 
στην οποία και μπορεί να καταχωρηθεί η γνώμη του ανηλίκου».

Άρειος Πάγος για ασυνόδευτους ανήλικους: 
«Πρέπει να διασφαλίζεται επαρκές επίπεδο 
διαβίωσης»
Σύμφωνα με την εγκύκλιο «στους ανηλίκους διασφαλίζεται ένα 
επαρκές επίπεδο διαβίωσης για τη σωματική, ψυχική, διανοητι-
κή, ηθική και κοινωνική τους ανάπτυξη. Όπως ορίζεται «για την 
εκτίμηση του βέλτιστου συμφέροντος του ανηλίκου, λαμβάνο-
νται υπόψη ιδίως οι δυνατότητες επανένωσης της οικογένειας, 
η ποιότητα ζωής και η κοινωνική ανάπτυξη του ανηλίκου, ζητή-
ματα ασφάλειας και προστασίας, ιδίως εάν υπάρχει κίνδυνος να 
καταστεί ο ανήλικος θύμα εμπορίας ανθρώπων, και οι απόψεις 
του ανηλίκου ανάλογα με την ηλικία και την ωριμότητά του, 
ενώ στο άρθρο 64 αναφέρεται ότι ο κύριος στόχος της αρμόδιας 
Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης, που είναι υπεύθυνη για 
τις ως άνω ενέργειες, είναι, μέσω της Ειδικής Γραμματείας Προ-
στασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου Μετανάστευ-
σης και Ασύλου και του αρμόδιου Εισαγγελέα, η άμεση ανά-
θεση της καθημερινής φροντίδας ασυνόδευτου ή χωρισμένου 
ανηλίκου σε ενήλικο συγγενή ή σε πρόσωπο του φιλικού του 
περιβάλλοντος εφόσον αυτό κρίνεται ότι εξυπηρετεί το βέλτι-
στο συμφέρον του ανηλίκου» ενώ επισημαίνεται πως «κομβικό 
ρόλο για την υλοποίηση του ως άνω σκοπού συνιστά ο θεσμός 
της επιτροπείας ασυνόδευτου ανηλίκου».
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Π
ροκηρύχθηκε το δεύ-
τερο καθεστώς του 
νέου Αναπτυξιακού 
Νόμου -που ψηφί-
στηκε στις 28 Μαΐου 

2025- για τις «Περιοχές Ειδικής Ενίσχυ-
σης», με προϋπολογισμό 150 εκατομμύ-
ρια ευρώ: 75 εκατ. ευρώ σε επιδοτήσεις 
και 75 εκατ. σε φοροαπαλλαγές.
Όπως αναφέρει ανακοίνωση του υπουρ-

γείου Ανάπτυξης:
– Αφορά παραμεθόριους νομούς και πε-
ριοχές με εισόδημα κάτω του 70% του 
εθνικού μέσου όρου και καλύπτει μικρά 
παραμεθόρια νησιά.
– Η υποβολή των αιτήσεων για τα επεν-
δυτικά σχέδια ξεκινά την 1η Ιουλίου και θα 
διαρκέσει έως και την 10η Σεπτεμβρίου.
Υπενθυμίζεται ότι χθες προκηρύχθηκε το 
πρώτο καθεστώς, που αφορά στη μετα-

ποίηση, επίσης με προϋπολογισμό 150 
εκατ. ευρώ.
«Η υλοποίηση του Αναπτυξιακού Νόμου 
εξελίσσεται σύμφωνα με τον σχεδια-
σμό και όσα έχουν ανακοινωθεί από τον 
υπουργό Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκο, 
στη Βουλή, στο πλαίσιο του παραγωγι-
κού μετασχηματισμού της οικονομίας 
μας» όπως υπογραμμίζεται στην ανακοί-
νωση.

 Προκηρύχθηκε το δεύτερο 
καθεστώς του νέου 

αναπτυξιακού νόμου
 Αφορά στις παραμεθόριες περιοχές, με ενισχύσεις και 

φοροαπαλλαγές 150 εκατ. ευρώ.

«Ανοιχτούς λογαριασμούς» 
με την εφορία έχουν 4,2 εκατ. 
φορολογούμενοι – Το 0,2% των 
«μεγάλων» οφειλετών χρωστάει 84,5 
δις ευρώ
Επιπλέον 3,8 δισ. ευρώ, προστέθηκαν μέσα σε ένα χρόνο στα ληξιπρόθεσμα χρέη 
4,2 εκατομμυρίων φορολογουμένων προς τη Φορολογική Διοίκηση, με αποτέλε-
σμα το συνολικό ποσό να ανέλθει στο τέλος του περασμένου Απριλίου στα 110,8 
δισ. ευρώ. Η «ακτινογραφία» των χρεών δείχνει βέβαια ότι ο αριθμός των οφει-
λετών με χρέη έως 50 ευρώ μειώθηκε κατά 452.472 άτομα, σε αντίθεση με τους 
«μεγάλους» οφειλέτες (με οφειλές άνω του 1 εκατ. ευρώ), τα χρέη των οποίων 
διογκώθηκαν κατά 2,1 δισ. ευρώ. Πρόκειται για το 0,2% του συνόλου των οφει-
λετών (αφορά ουσιαστικά 9.865 νομικά πρόσωπα) που χρωστούν κατά μέσο όρο 
πάνω από 8,5 εκατ. ευρώ ο καθένας. Το συνολικό τους χρέος διαμορφώνεται στα 
84,47 δισ. ευρώ και αντιστοιχεί στο 76,2% του συνόλου των ληξιπρόθεσμων οφει-
λών προς την Εφορία. Στην αντίπερα …όχθη, το 90,9% των φορολογουμένων έχει 
χρέη έως 10.000 ευρώ, με το συνολικό ποσό των οφειλών αυτής της ομάδας να 
ανέρχεται μόλις στο 3,5% του συνόλου.
Παρά τη νέα διόγκωση των χρεών μόλις το 4,3% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου 
υπολοίπου, δηλαδή 3,62 δισ. ευρώ, έχει ενταχθεί σε πρόγραμμα διακανονισμού 
με το μεγαλύτερο μέρος των ρυθμισμένων χρεών 35,2% να αφορά ποσά από 500 
έως 10.000 ευρώ, δείγμα ότι η συμμόρφωση περιορίζεται σχεδόν αποκλειστικά 
στους «μικρούς» οφειλέτες.
Αποκαλυπτικά στοιχεία για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την Φορολογική Διοί-
κηση περιλαμβάνονται σε ειδικό κεφάλαιο της τριμηνιαίας έκθεσης του Γραφείου 
Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή (Γ.Κ.Π.Β.):
*Ποσοστό 23,8% του συνολικού ποσού των ληξιπρόθεσμων οφειλών, που αντι-
στοιχεί σε ποσό 26,3 δισ. ευρώ, αφορά σε οφειλές που έχουν χαρακτηριστεί ως 
«ανεπίδεκτες είσπραξης». Πρόκειται για οφειλές των οποίων η είσπραξη είναι 
αντικειμενικά αδύνατη, βάσει των προϋποθέσεων που ορίζονται στον Κώδικα Εί-
σπραξης Δημοσίων Εσόδων (Κ.Ε.Δ.Ε.). Περιλαμβάνουν περιπτώσεις στις οποίες ο 
οφειλέτης και οι συνυπόχρεοί του δε διαθέτουν περιουσιακά στοιχεία και ολοκλη-
ρώθηκε η διαδικασία αναγκαστικής εκτέλεσης επί κινητών, ακινήτων και απαιτή-
σεων του οφειλέτη (και έπαυσαν οι εργασίες πτώχευσης αν πρόκειται για πτωχό).
Οι οφειλές αυτές σημείωσαν μικρή αύξηση σε ετήσια βάση, κατά 25,5 εκατ. ευρώ.
Το 65% περίπου των ανεπίδεκτων είσπραξης οφειλών πηγάζει από τα πρόστιμα 
και ειδικότερα από τα φορολογικά πρόστιμα. Παράλληλα, οι ανεπίδεκτες είσπρα-
ξης οφειλές περιλαμβάνουν φορολογικές οφειλές σε ποσοστό 31,2% και μη φο-
ρολογικές οφειλές σε ποσοστό 3,9%.
Το μεγαλύτερο μέρος των φορολογικών οφειλών που περιλαμβάνονται στις ανε-
πίδεκτες είσπραξης οφειλές αφορά στους έμμεσους φόρους (συγκεκριμένα στον 
ΦΠΑ) οι οποίοι αποτελούν σχεδόν το 20% των ανεπίδεκτων είσπραξης οφειλών, 
ενώ το μικρότερο μέρος προέρχεται από τους φόρους στην περιουσία.
*Το «πραγματικό ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο» αντιστοιχεί στο 76,2% του συνόλου 
των οφειλών και ανήλθε σε 84,45 δισ. ευρώ την 1η/5/2025, σημειώνοντας αύξη-
ση κατά 3,726 δισ. ευρώ σε σύγκριση με την 1η/5/2024. 
Το 60,69% του «πραγματικού ληξιπρόθεσμου υπολοίπου», που αντιστοιχεί σε 
51,2 δισ. ευρώ, πηγάζει από φορολογικές οφειλές.
Το υπόλοιπο ποσό, ύψους 33,25 δισ. ευρώ, προέρχεται από άλλες κατηγορίες 
οφειλής, οι οποίες παρουσιάζουν χαμηλό ποσοστό είσπραξης. Σ’ αυτές περιλαμ-
βάνονται τα πρόστιμα (φορολογικά και μη φορολογικά) τα οποία αποτελούν το 
28,88% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου υπολοίπου, καθώς αγγίζουν τα 24,39 
δισ. ευρώ και οι μη φορολογικές οφειλές (δάνεια, δικαστικά έξοδα, καταλογισμοί 
κτλ.), οι οποίες αποτελούν το 10,42% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου υπολοί-
που, ποσοστό που αντιστοιχεί σε 8,8 δισ. ευρώ.

ΤΕλΟΣ ΤΑ μΕΤρΗΤΑ γΙΑ ΠλΗρωμΗ ΕνΟΙΚΙων
Πληρωμή ενοικίων αποκλειστικά μέσω τραπεζών 
από το 2026 με συνέπειες για ιδιοκτήτες και ενοι-
κιαστές που δεν θα συμμορφωθούν, ενίσχυση των 
φορο-κινήτρων για έλληνες και ξένους που μετα-
κομίζουν φορολογικά στην Ελλάδα, πρόστιμα έως 
20.000 ευρώ για όσους δεν δέχονται άμεσες πλη-
ρωμές (IRIS) στις λιανικές συναλλαγές μέσω POS, 
επιβολή τέλους επιτηδεύματος έως 600 ευρώ για 
κάθε ακίνητο νομικού προσώπου το οποίο μισθώνε-
ται για βραχυχρόνια μίσθωση αλλά και δεκαπλασια-
σμό προστίμων σε όσους διακινούν προϊόντα χωρίς 
παραστατικά φέρνει μεταξύ άλλων το νομοσχέδιο 
για τον Τελωνειακό Κώδικα που τέθηκε σε δημόσια 
διαβούλευση.
Το νομοσχέδιο των 269 άρθρων προβλέπει ακόμη 
τη δημιουργία του Μητρώου Ιδιοκτησίας και Διαχεί-
ρισης Ακινήτων με όλες τις πληροφορίες για κάθε 
ιδιοκτησία, τη μεταφορά του ΣΔΟΕ στην ΑΑΔΕ αλλά 
και «καμπάνες» από 10.000 έως 100.000 ευρώ σε 
στελέχη και υπαλλήλους του ΟΠΕΚΕΠΕ καθώς και 
σε φορείς που συνεργάζονται με τον Οργανισμό στην 
περίπτωση που δεν παρέχουν στην ΑΑΔΕ πρόσβαση 
σε κάθε κτιριακή υποδομή και υποδομή πληροφο-
ρικής, ηλεκτρονική εφαρμογή και πληροφοριακό 
σύστημα, καθώς και σε κάθε διαθέσιμη πληροφορία, 
έγγραφα και συμβάσεις.
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Νέα επίθεση σε υπάλληλο καθαριότητας: Οδηγός μηχανής τον 
πάτησε, τον χτύπησε και φώναξε «κάνε άκρη να περάσω»

Νέα επίθεση κατά υπαλλήλου καθαριότητας 
σημειώθηκε και αυτή τη φορά έγινε στην 

Πετρούπολη, με θύτη έναν οδηγό μηχανής.

Σύμφωνα με το δελτίο ειδήσεων του Alpha, το περιστατικό έγινε βραδινές ώρες. Το απορ-
ριμματοφόρο είχε σταματήσει και ο υπάλληλος μετέφερε τον κάδο απορριμάτων.
Ξαφνικά, εμφανίστηκε ένας οδηγός μηχανής και πάτησε με το όχημά του το πόδι του υπαλ-
λήλου, φωνάζοντας «έπρεπε εσύ να κάνεις στην άκρη για να μπορέσω εγώ να περάσω».
Τότε, ξέσπασε έντονη λογομαχία με τον οδηγό της μηχανής να χτυπάει τον υπάλληλο στο 
πρόσωπο, με αποτέλεσμα να χρειαστεί οκτώ ράμματα.
Πλέον, έχει υποβάλλει μήνυση κατά αγνώστων και η αστυνομία αναζητά τον δράστη.

Εκδοση τελεσίδικων αποφάσεων για υποθέσεις αστικής φύσεως σε μόλις 650 ημέρες, αντί 1.492 ημερών που πρέ-
πει να περιμένει ένας πολίτης σήμερα, από την ημέρα που θα καταθέσει την αγωγή του. Δημοσίευση διαθηκών από 
συμβολαιογράφους σε ηλεκτρονική πλατφόρμα, τηρώντας όλες τις δικλίδες ασφαλείας, μέσα σε μόλις επτά ημέρες.
Δημιουργία πλατφόρμας στα πρότυπα των «υπερχρεωμένων νοικοκυριών» για την ταχύτερη εκκαθάριση των χιλιά-
δων υποθέσεων αναγκαστικής εκτέλεσης που εκκρεμούν με ορίζοντα συζήτησης ακόμα και το μακρινό 2036 (!), 
δίνοντας την εικόνα αρνησιδικίας για όσους πολίτες – κυρίως υπερχρεωμένων νοικοκυριών – φτάνουν να ζητήσουν 
δικαστική προστασία. Μεταφορά δικαστηριακής ύλης σε δικηγόρους, που αναλαμβάνουν τις διαταγές πληρωμής 
και τη διαταγή απόδοσης μισθίου, λόγω λήξης της μίσθωσης. Ολα αυτά αποτελούν τον «βασικό κορμό» του νέου 
Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, που παρουσίασαν χθες ο υπουργός Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης, και ο υφυ-
πουργός, Ιωάννης Μπούγας, χαρακτηρίζοντας το νέο νομοθέτημα «το στρατηγικό σχέδιο για την αναβάθμιση της 
Δικαιοσύνης». Ο νέος αυτός «οδικός χάρτης» παρουσιάστηκε αναλυτικά, με λεπτομέρειες και παραδείγματα, από 
την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης που φιλοδοξεί να κερδίσει το «στοίχημα» της επιτάχυνσης προς 
όφελος των πολιτών, δίνοντας ταυτόχρονα ώθηση και στους δείκτες της οικονομίας και των επενδύσεων, και για τον 
λόγο αυτόν θα τεθεί σε εφαρμογή από τον επόμενο Σεπτέμβριο με την έναρξη του νέου δικαστικού έτους. Στόχος του 
υπουργείου, που μένει βέβαια να αποδειχθεί και στην πράξη, με τις καινοτόμες διατάξεις είναι να μειωθεί δραστικά ο 
χρόνος που απαιτείται να πάρει τελεσίδικη απόφαση στα χέρια του ένας πολίτης από τις 1.492 ημέρες, που απαιτείται 
σήμερα, σε μόλις 650 ημέρες. Η ολιστική αναμόρφωση του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας αφορά όλα τα διαδικαστι-
κά στάδια, από την κατάθεση του εισαγωγικού δικογράφου στον πρώτο βαθμό έως και την έκδοση τελεσίδικης (και 
εν συνεχεία) αμετάκλητης απόφασης.

Δημοσίευση διαθηκώνσε μια εβδομάδα

Η ΕυρωΠΗ ΣΕ ΚλΟΙΟ ΚΑυΣωνΑ: ΕρχΟνΤΑΙ μΕχρΙ ΚΑΙ 47ΑρΙΑ ΣΤΗν ΙβΗρΙΚΗ - ΣΕ ΣυνΑγΕρμΟ 
40 ΠΟλΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΑρχΙΕΣ ΑΠΟ ΤΑ βΑλΚΑνΙΑ ΕωΣ ΤΗν ΙΤΑλΙΑ ΚΑΙ ΤΗ γΑλλΙΑ, ΕΚΤΑΚΤΑ μΕΤρΑ

 Με ένα από τα πιο έντονα και εκτεταμένα κύματα καύσω-
να των τελευταίων ετών βρίσκεται αντιμέτωπη η Ευρώπη, 
καθώς θερμοκρασίες που φτάνουν ή και ξεπερνούν τους 44 
βαθμούς Κελσίου σαρώνουν πολλές χώρες του Νότου -και οι 
πιο τολμηρές προγνώσεις δίνουν έως και 47 βαθμούς στην 
Ιβηρική! Οι μετεωρολόγοι κάνουν λόγο για ένα πρώιμο, αλλά 
ιδιαίτερα επικίνδυνο «επεισόδιο» ζέστης, με θερμοκρασίες 
από 10 έως 15 βαθμούς πάνω από τον μέσο όρο για την επο-
χή, ενώ οι Αρχές ενεργοποιούν σχέδια έκτακτης ανάγκης για 
την προστασία του πληθυσμού και των δασικών περιοχών.

Συναγερμός στη Γαλλία: Θερμοκρασίες 
έως 40°C και φόβοι για πυρκαγιές
Στη Γαλλία, τέσσερις μεσογειακές περιφέρειες -Μπους ντι 
Ρον, Γκαρ, Ερό και Ανατολικά Πυρηναία- τέθηκαν σε πορ-
τοκαλί συναγερμό, ενώ σήμερα το μεσημέρι, ο αριθμός των 
διαμερισμάτων σε συναγερμό αυξήθηκε σε 14. Ο μετεω-
ρολόγος Ζερόμ Σεριζιέ εξήγησε ότι ένα νέο αντικυκλωνικό 
σύστημα προκαλεί φαινόμενο «θόλου ζέστης», με συνε-
χώς αυξανόμενες θερμοκρασίες και αποπνικτικές συνθήκες 
λόγω υψηλής θερμότητας και καθαρού ουρανού. Η γαλλι-
κή μετεωρολογική υπηρεσία προειδοποίησε ότι η ζέστη θα 
επεκταθεί βόρεια και οι ελάχιστες θερμοκρασίες τις νύχτες 

δεν θα πέφτουν κάτω από τους 26 βαθμούς Κελσίου, λόγω 
και της θερμής επιφάνειας της Μεσογείου. Οι τοπικές αρχές 
στη Μασσαλία ανακοίνωσαν δωρεάν είσοδο στις δημοτικές 
πισίνες, ενώ στην ιδιαίτερα ευάλωτη Προβηγκία έχουν ήδη 
κλείσει 14 από τις 26 δασικές ζώνες για λόγους πρόληψης 
πυρκαγιών.

Κόκκινος συναγερμός σε 20 πόλεις της 
Ιταλίας
Στην Ιταλία, το υπουργείο Υγείας έχει σημάνει «κόκκινο» 
συναγερμό σε τουλάχιστον 20 μεγάλες πόλεις, μεταξύ των 
οποίων η Ρώμη και η Βενετία, επισημαίνοντας ότι η ζέστη 
μπορεί να επηρεάσει όχι μόνο ευπαθείς ομάδες, αλλά και 

υγιείς ανθρώπους. Οι θερμοκρασίες προσεγγίζουν ξανά 
επίπεδα ρεκόρ, με την ανάμνηση του 2021 -όταν 
καταγράφηκαν 48,8 βαθμοί Κελσίου στη Σικε-
λία- να είναι ακόμα νωπή.

Καύσωνας και στην Ιβηρική, 
Στην Πορτογαλία, η Λισαβόνα προετοιμάζεται για θερμοκρα-
σίες έως και 42 βαθμούς τις επόμενες ημέρες. Τα δύο τρίτα 
της χώρας τίθενται σε πορτοκαλί συναγερμό, ενώ η κλιμα-
τολόγος Άντζελα Λουρενσό από το Ινστιτούτο Θαλάσσιας και 
Ατμοσφαιρικής Έρευνας προειδοποίησε για αυξημένο κίνδυ-
νο πυρκαγιών, λόγω του συνδυασμού υψηλών θερμοκρασι-
ών, χαμηλής υγρασίας και ισχυρών ανέμων. Στην Ισπανία, το 
κύμα ζέστης ξεκινά... επίσημα το Σάββατο, με θερμοκρασίες 
που θα φτάσουν έως τους 42°C στον νότο, ενώ την Κυριακή 
και τη Δευτέρα προβλέπονται θερμοκρασίες άνω των 40°C σε 
νότιες, κεντρικές και ανατολικές περιοχές -με τις προβλέψεις 
να κάνουν λόγο ακόμα και για 47 βαθμούς!
Οι νυχτερινές θερμοκρασίες δεν θα πέφτουν κάτω από 25°C, 
με τη μετεωρολογική υπηρεσία Aemet να χαρακτηρίζει την 
κατάσταση ως την πρώτη σοβαρή καλοκαιρινή δοκιμασία για 
φέτος.
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Προφυλακιστέα η 58χρονη 
που έριξε καυστικό υγρό 
στον πρώην σύντροφό της 
στη Θεσσαλονίκη
Μετά από δεκαέξι μήνες κράτησης για κατοχή ναρκωτικών με 
σκοπό τη διακίνηση ο κατηγοροσε κυκλώματα, ούτε τηλεφωνι-
κές συνομιλίες ή ενδείξεις συναλλαγών. Ο εντολέας δεν συνελή-
φθη επ’ αυτοφώρω, δεν κατελήφθη ποτέ πλησίον του σημείου 
όπου εντοπίστηκαν τα ναρκωτικά, ούτε παρατηρήθηκε ποτέ να 
μεταφέρει ή να συσκευάζει οτιδήποτε».
μοποιήθηκαν για κοινή δραστηριότητα. Ακόμη και ο μάρτυρας 
κατηγορίας αστυνομικός, σε κρίσιμα σημεία της κατάθεσής του, 
δεν μπόρεσε να εξηγήσει πώς τεκμαίρεται σύνδεση του Π.Σ. με 
τον αποθηκευτικό χώρο των ναρκωτικών, πέραν της ασαφούς 
αναφοράς στην “οσμή κάνναβης”.

Οι ισχυρισμοί της όμως δεν έπεισαν εισαγγελέα και 
ανακρίτρια που ομόφωνα αποφάσισαν την προσωρι-
νή της κράτηση. Εις βάρος της είχε ασκηθεί κακουρ-
γηματική δίωξη για ενδοοικογενειακή βαριά σκοπού-
μενη σωματική βλάβη.
Σύμφωνα με τη δικογραφία, όλα ξεκίνησαν το από-
γευμα της Κυριακής, όταν ο 36χρονος, επιστρέφοντας 
από την πατρίδα του, έφτασε με πτήση στο αεροδρό-
μιο «Μακεδονία» προκειμένου να συνεχίσει το ταξίδι 
του στην Κρήτη, όπου ζει και εργάζεται. Στον διεθνή 
αερολιμένα της Θεσσαλονίκης τον περίμενε η 58χρο-
νη, με την οποία διατηρούσε παλιότερα σχέση αλλά 
διεκόπη πριν από δύο χρόνια. Όπως κατέθεσε το 
θύμα, η γυναίκα ζήτησε να μιλήσουν σε μία προσπά-
θεια να επανασυνδεθούν, αλλά ο ίδιος αρνήθηκε και 
ακολούθησε καβγάς. Προκειμένου να κατευνάσουν 
τα πνεύματα, ο 36χρονος δέχθηκε να πάει στο σπίτι 
της, όπου η συζήτηση οδήγησε σε νέα λεκτική αντι-
παράθεση.
Όταν ο άντρας έφυγε από το σπίτι, περί τα μεσάνυχτα, 
η γυναίκα φέρεται να τον ακολούθησε και στην εί-
σοδο της οικοδομής τού έριξε το καυστικό υγρό στη 
δεξιά πλευρά του προσώπου, όπως αναφέρεται στη 
δικογραφία. Ο 36χρονος ένιωσε κάψιμο και απευ-
θύνθηκε σε παρακείμενο κατάστημα απ όπου κάλεσε 
βοήθεια.

Κύκλωμα με αρχηγό έναν 54χρονο 
λογιστή εισέπραττε εκατομμύρια 
μέσω δικτύου 40 εταιρειών με τη 
ζημία να ξεπερνά τα 5,7 εκ. ευρώ

Έ
νας λογιστής που πραγματοποιούσε συ-
ναλλαγές με δημόσιους φορείς φέρεται 
να είχε κομβικό ρόλο στην λειτουργία 
εγκληματικής οργάνωσης που εξαπατού-
σε το Δημόσιο και την Ευρωπαϊκή Ένωση 

αποκομίζοντας κέρδη περισσότερα από 5 εκατομμύρια 
ευρώ. Συγκεκριμένα η Υποδιεύθυνση Δίωξης Οικονομι-
κών Εγκλημάτων της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος μετά από ευρείας κλίμακας αστυ-
νομική επιχείρηση, εξάρθρωσε εγκληματική οργάνωση, 
τα μέλη της οποίας διέπρατταν κακουργηματικές απάτες 
σε βάρος του Ελληνικού Δημοσίου και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.
Συνελήφθησαν έξι μέλη της και δύο ακόμα άτομα και ει-
δικότερα πέντε άντρες ηλικίας 54, 52, 59 77 και 27 ετών, 
μία γυναίκα 47 ετών και δύο αλλοδαπά άτομα ηλικίας 56 
και 26 ετών, ενώ σε βάρος τους και σε βάρος ακόμη 6 
μελών, σχηματίσθηκε δικογραφία για εγκληματική οργά-
νωση, απάτες, πλαστογραφία, νομιμοποίηση εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες και παραβάσεις του Κώδι-
κα Φορολογικής Διαδικασίας. Επιπλέον, στο πλαίσιο της 
επιχείρησης, εντοπίστηκαν και συνελήφθησαν ακόμη 2 
άτομα, κατηγορούμενοι για παραβάσεις της νομοθεσίας 
για τα ναρκωτικά.
Προηγήθηκε πολύμηνη και εμπεριστατωμένη έρευνα 
κατά την οποία πραγματοποιήθηκαν 21 έρευνες σε σπίτια, 
επιχειρήσεις και θυρίδες, από τις οποίες διακριβώθηκε ότι 
τα μέλη δρούσαν τουλάχιστον από τον Ιούνιο του 2020.
Ποιος ήταν ο αρχηγός Φερόμενος ως αρχηγός της οργά-
νωσης είχε αναλάβει ένας 54χρονος λογιστής με εξειδι-
κευμένες γνώσεις, ο οποίος εκμεταλλεύονταν τις διαδικα-
σίες υποβολής αιτήσεων σε κρατικούς και ευρωπαϊκούς 
φορείς, μέσω πλαστών δικαιολογητικών που κατάρτιζαν, 
για να αποσπάσουν μεγάλα χρηματικά ποσά.
Κατά πληροφορίες σημαντικό ρόλο στην λειτουργία της 
οργάνωσης έπαιξαν και τρία συγγενικά του πρόσωπα τα 
οποία μαζί με ένα ακόμη άτομο που εργαζόταν ως υπεύ-
θυνος αξιολόγησης χρηματοδοτικών προγραμμάτων, και 
ακόμη εφτά άτομα που λειτουργούσαν ως «αχυράνθρω-
ποι». Απάτη μέσω 40 εταιρειών Όπως αποκαλύφθηκε 
από την έρευνα των στελεχών της Υποδιεύθυνσης Δίωξης 
Οικονομικών Εγκλημάτων, οι κατηγορούμενοι διαχειρίζο-
νταν δίκτυο 40 εταιρειών μέσα από το οποίο έβαζαν χέρι 
σε δημόσιο χρήμα.
Μάλιστα χρησιμοποιούσαν και 55 ακίνητα για την υπο-
βολή εικονικών συμβάσεων μίσθωσης, στις οποίες όρι-
ζαν υπερβολικά υψηλά μισθώματα, τα οποία φυσικά δεν 
ανταποκρίνονταν στις πραγματικές αξίες και τις χρήσεις 
τους, ενώ κατά πληροφορίες μέσα σε αυτά πέρα από τα 
σπίτια των κατηγορουμένων ήταν και ένα γιαπί για το 
οποίο είχε δηλωθεί μηνιαίο μίσθωμα 74.000 ευρώ! Όλα 
αυτά γίνονταν καθώς οι εμπλεκόμενοι εκμεταλλεύονταν 
τα κατεπείγοντα μέτρα που ίσχυαν τότε για τον κόβιντ και 
έτσι έκαναν ψευδείς δηλώσεις κόβιντ ζητώντας την κατα-
βολή των μισθωμάτων.

Η εικονικότητα των συμβάσεων διαφαίνεται από:

• την εικονικότητα ορισμένων εταιρειών,
• το ύψος των μισθωμάτων σε συνδυασμό με τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά των μισθίων,
• το χρονικό διάστημα που λάμβαναν χώρα οι υπό έρευνα 
συμβάσεις, δηλαδή η περίοδος έξαρσης του COVID-19,
• τη δηλωθείσα χρήση του μίσθιου (όπως λ.χ. υπηρεσίες 
διοργάνωσης ψυχαγωγικών εκδηλώσεων),
• την εναλλαγή των ίδιων εταιρειών, καθώς και της ιδιό-
τητας τους στις συμβάσεις, ως εκμισθωτής και μισθωτής,
• τη διαδοχική χρήση ίδιων ακινήτων (σε διαφορετικά και 
ίδια κατά περίπτωση χρονικά διαστήματα) από πολλές 
από τις εμπλεκόμενες εταιρείες,
• τη δήλωση μισθώσεων σε περιοχές όπου οι εταιρείες δε 
δήλωναν δραστηριότητα, • τη λύση των μισθώσεων και 
την απευθείας εκ νέου κατάρτιση αυτών, προκειμένου είτε 
να εξαλειφθούν τυχόν περιορισμοί στη περαιτέρω μίσθω-
σή τους (π.χ. απαγόρευση υπεκμίσθωσης), είτε να καταρ-
τιστούν νέες συμβάσεις με πολύ υψηλότερα μισθώματα,

• το ύψος των υπεκμισθώσεων μεταξύ των εμπλεκομέ-
νων εταιρειών, το οποίο ήταν πολύ υψηλότερο και πολλα-
πλάσιο από τις αρχικές (πραγματικές) μισθώσεις με τους 
αρχικούς ιδιοκτήτες.
Πώς δρούσε το κύκλωμα Πιο αναλυτικά, μέσω των ανω-
τέρω ψευδών δηλώσεων COVID, τα μέλη αιτούνταν κρατι-
κές αποζημιώσεις ενοικίου που προβλέπονταν για νομικά 
πρόσωπα, ενώ, σε περίπτωση που οι αιτήσεις απορρίπτο-
νταν, προέβαιναν σε αγωγές για δήθεν μη καταβολή μι-
σθωμάτων, προκειμένου να αποφύγουν την επιβολή των 
προβλεπόμενων φόρων και τυχόν ελέγχους από φορολο-
γικές Αρχές.
Παράλληλα, τα μέλη, εκμεταλλευόμενα το δίκτυο εται-
ρειών που διαχειρίζονταν, υπέβαλαν αιτήσεις για να λά-
βουν είτε επιχορηγήσεις μέσω ΕΣΠΑ, είτε ενισχύσεις ως 
επιστρεπτέες προκαταβολές, με χρήση πλαστών εγγρά-
φων, ψευδών στοιχείων και εικονικών παραστατικών.
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 www.atticatimes.gr «Δεν θα μπορείς να στέλνεις το παιδί 

σου στο περίπτερο για τσιγάρα» 
ΤΙ ΑνΑΦΕρΕΙ ΤΟ νΟμΟΣχΕΔΙΟ ΠΟυ ΕΦΕρΕ Ο ΑΔωνΙΣ γΕωργΙΑΔΗΣ

Α ρχισε στην αρμόδια επιτρο-
πή της Βουλής, η επεξεργα-
σία του σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Υγείας με τίτλο 
«Προστασία των ανηλίκων 

από προϊόντα καπνού και αλκοόλ – Τρο-
ποποιήσεις ν.3730/2008 και 4419/2016 
– Ρυθμίσεις για μη καπνικά προϊόντα 
– Ψηφιακό μητρώο ελέγχου προϊόντων 
καπνού, αλκοόλ και λοιπών μη καπνικών 
προϊόντων και άλλες διατάξεις».
Επιδίωξή μας είναι η εφαρμογή, με πιο 
αποτελεσματικό τρόπο, της ήδη προβλε-
πόμενης απαγόρευσης πώλησης προϊό-
ντων καπνού και αλκοόλ στους ανήλικους 
είπε ο παριστάμενος υπουργός Υγείας, 
Άδωνις Γεωργιάδης.
Ως προς την πώληση αλκοόλ, σε σχέση με 
το παρελθόν, «το νομοσχέδιο λέει ότι από 
δω και μπρος, όταν κάποιος σερβιτόρος ή 
μπάρμαν σερβίρει αλκοόλ σε ανήλικο, θα 
έχει και ο ίδιος ποινική ευθύνη», και όχι 
μόνο ο αγορανομικός υπεύθυνος: «Με το 
παρόν νομοσχέδιο λέμε στον σερβιτόρο 
και τον μπάρμαν ότι μπορείς να αρνηθείς 
στο αφεντικό σου να σερβίρεις τους ανή-
λικους, και ότι θα σε προστατεύει ο νόμος. 
Διότι, εάν δεν το αρνηθείς, δεν θα πάει 
μόνο ο “αυτοφωράκιας” στο αυτόφωρο 
θα πας κι εσύ» είπε ο υπουργός Υγείας, 
προσθέτοντας ότι με άλλη διάταξη, εάν 
μια παρέα ανηλίκων θελήσει να κάνει ένα 
πάρτι σε χώρο όπου άλλες ώρες σερβί-
ρεται αλκοόλ, θα πρέπει να καταχωρείται 
η εκδήλωση σε ειδική πλατφόρμα του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
Επίσης, απαγορεύουμε την πώληση αλκο-
όλ από αυτόματα μηχανήματα για να μην 
υπάρχει “τρύπα” στο σύστημα, πρόσθεσε ο 
υπουργός Υγείας.
Για το κάπνισμα, ο κ. Γεωργιάδης είπε ότι 
με το νομοσχέδιο (α) δεν μας ενδιαφέρει 
η γεύση, η ουσία, ο μηχανισμός, το πώς θα 

το πεις κλπ – οι ανήλικοι δεν καπνίζουν, 
δεν ατμίζουν, δεν κάνουν τίποτα παράνο-
μο και (β) θεσπίζουμε υποχρέωση στα κα-
ταστήματα πώλησης καπνού, του ελέγχου 
ταυτότητας, συμβατικής ή ψηφιακής, του 
προσώπου που του πουλάνε προϊόντα κα-
πνού. Όπως παρατήρησε ο κ. Γεωργιάδης, 
«στην Ελλάδα, έχουν το συνήθειο, πολλοί 
καπνιστές να λένε “στέλνω το παιδί μου 
να μου πάρει τσιγάρα στο περίπτερο…” Ε, 
δεν θα μπορεί να πηγαίνει το παιδί στο πε-
ρίπτερο. Διότι έτσι μαθαίνει, και αύριο θα 
παίρνει τσιγάρα και για τον εαυτό του..». 
Για το ότι τα παιδιά “θα βρουν την άκρη“, 
όπως είπε μία βουλευτής, ο κ. Γεωργιάδης 
είπε ότι, αν θέλει να παρανομήσει, ναι, θα 
βρει τρόπο.. Εδώ όμως συζητάμε πώς να 
το κάνουμε δυσκολότερο, προσέθεσε ο 
υπουργός Υγείας. Προφανώς δεν φτάνου-
νε μόνο αυτά τα μέτρα, είπε ο κ. Γεωργιά-
δης απαντώντας και σε σχετική κριτική της 
αντιπολίτευσης. «Όλα όσα ειπώθηκαν, οι 
καμπάνιες, η αλλαγή προτύπου συμπερι-
φοράς, κ.ά., είμαι υπέρ. Είναι θετικά. Δεν 
έχουν όμως σχέση με το νομοσχέδιο καθε-
αυτό, που στόχο έχει εφαρμόσει καλύτερα 
την απαγόρευση πώλησης σε ανήλικους».
Όπως είπε ο κ. Γεωργιάδης, «θα είναι 
ξεβολευτικό, στην αρχή. Θα στείλει κά-
ποιους τον εισαγγελέα. Θα έχουμε κάποιες 
διαμαρτυρίες. Δεν λέω ότι θα με αποθεώ-
σουν. Θα λένε ότι ο Άδωνις μας κάνει τη 
ζωή δύσκολη. Είναι όμως σωστό να μπού-
με, από το καθεστώς της πλήρους ασυδο-
σίας, που είμαστε σήμερα, σε μία καλύτερη 
τάξη; Εμείς, λέμε ότι είναι σωστό, γι’ αυτό 
και προτείνουμε το παρόν σχέδιο νόμου».
Κλείνοντας ο υπουργός Υγείας εξήγησε 
το γιατί μπαίνει διάταξη ανώτατου ορίου 
νικοτίνης στα 16 γραμμάρια, στα σακου-
λάκια καπνού: «Ξέρετε ότι, έχουν πιάσει 
στον έλεγχο, σακουλάκια με 70 και 80 
γραμμάρια; Πας να πάρεις ένα από αυτά 

στα περίπτερα, κι αν είσαι ανήλικος, έχεις 
“χαιρετήσει” κατευθείαν» παρατήρησε ο κ. 
Γεωργιάδης.

Η αντιπολίτευση
Κοινό σημείο στις τοποθετήσεις της αντι-
πολίτευσης υπήρξε η ανάγκη λήψης μέ-
τρων πρόληψης και διαπαιδαγώγησης της 
νεολαίας.
Η εισηγήτρια της μειοψηφίας, βουλευ-
τής του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Ρά-
νια Θρασκιά είπε ότι το νομοσχέδιο δεν 
συνδέει την αγορά καπνού και αλκοόλ, 
από ανηλίκους, με τους λόγους που τους 
οδηγούν σε αυτό, καλώντας την κυβέρ-
νηση να προωθήσει διατάξεις για την εκ-
παίδευση παιδιών και εφήβων, κατά των 
εθισμών.
Συμφωνούμε ότι υπάρχει μεγάλο πρό-
βλημα από τη χρήση αλκοόλ και καπνού 
από ανηλίκους, αλλά διαφωνούμε με τον 
τρόπο που επιλέγετε να διαχειριστείτε 
το πρόβλημα, είπε ο αγορητής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ, Ανδρέας Παναγιώτοπουλος και τό-
νισε: «Υιοθετείτε το δόγμα καταστολής και 
απαγόρευσης και ακολουθείτε τον εύκολο 
δρόμο της ατομικής ευθύνης».
Το νομοσχέδιο διέπεται από τη λογική των 
κατασταλτικών μέτρων και όχι της πρόλη-
ψης είπε ο αγορητής του ΚΚΕ, Γεώργιος 
Λαμπρούλης. Το νομοθέτημα πρέπει να 
στηρίζεται στη λογική της μείωσης της 
ζήτησης, είπε ο κ. Λαμπρούλης τονίζοντας 
την ανάγκη «να διαμορφώσουμε υγιείς 
προσωπικότητες ώστε να μην επιθυμούν 
καπνό και αλκοόλ».
Δεν αρκεί μόνο το νομοσχέδιο, είπε η 
αγορήτρια της Ελληνικής Λύσης, Μαρία 
Αθανασίου: Αυτό που χρειάζεται είναι να 
εμπνεύσει τους νέους να μην εμπλέκονται 
με το αλκοόλ και τον καπνό. Να καταλή-
ξουμε ότι δεν τα χρειάζονται για να είναι 
ευτυχισμένοι, είπε η κυρία Αθανασίου.

«Όταν κάποιος σερβιτόρος ή μπάρμαν σερβίρει αλκοόλ σε ανήλικο, 
θα έχει και ο ίδιος ποινική ευθύνη»

“

 «Όχι» Τασούλα σε 
Τσίπρα για τα πρακτικά 
της επομένης του
δημοψηφίσματος
Αρνητική είναι η απάντηση του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας Κωνσταντίνου Τασούλα στο αίτημα του 
πρώην πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα να δοθούν 
στη δημοσιότητα τα πρακτικά του Συμβουλίου Πο-
λιτικών Αρχηγών της 6ης Ιουλίου 2015.
Το αίτημα είχε διατυπώσει με επιστολή του προς 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ο κ. Τσίπρας, στην 
οποία ανέφερε μεταξύ άλλων ότι είναι επιτακτική 
η ανάγκη να ριχτεί άπλετο φως σε όλες τις πτυχές 
των γεγονότων εκείνης της περιόδου.
«Όχι» Τασούλα σε Τσίπρα: Η απάντηση

«Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,
Με τη σημερινή σας επιστολή μου ζητάτε να δώσω 
στη δημοσιότητα τα πρακτικά του Συμβουλίου των 
Πολιτικών Αρχηγών της 6/7/2015, που συγκλήθη-
κε την επομένη του δημοψηφίσματος.
Όπως ξέρετε, το Συμβούλιο των Πολιτικών Αρχη-
γών δεν προβλέπεται στο Σύνταγμα. Είναι συνεπώς 
άτυπο όργανο του οποίου οι συνεδριάσεις γίνονται 
κεκλεισμένων των θυρών παρουσία μόνο ελαχί-
στων απαραιτήτων τρίτων (πρακτικογράφοι).
Τα διαλαμβανόμενα σε αυτό είναι απόρρητα, κα-
θώς αφορούν σε σοβαρότατα εθνικά θέματα, για 
αυτό και τα πρακτικά δεν κοινοποιούνται στους με-
τέχοντες του Συμβουλίου, αλλά παραμένουν στην 
Προεδρία της Δημοκρατίας.
Η μόνη δημοσιότητα που ακολουθεί ένα Συμβού-
λιο Πολιτικών Αρχηγών είναι το κοινό ανακοινω-
θέν που εκδίδεται. Το ίδιο ακριβώς ίσχυε και με το 
καταργηθέν ήδη από το 1986 παρεμφερές Συμ-
βούλιο της Δημοκρατίας του οποίου επίσης τα πρα-
κτικά ήταν απόρρητα.
Το ίδιο αίτημα με το δικό σας είχε σχετικά πρόσφα-
τα υποβληθεί από την Πρόεδρο της Πλεύσης Ελευ-
θερίας στις 28/8/2024 και η απάντηση που εδόθη 
στις 30/9/2024 από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
ήταν αρνητική για τους ίδιους λόγους που αναφέ-
ρω παραπάνω.
Κατόπιν αυτού θεωρώ πως δεν είναι δυνατή η δη-
μοσιοποίηση των πρακτικών αυτών».
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H ελεγχόμενη από 
τους ρεπουμπλικά-
νους ομοσπονδιακή 
Γερουσία των ΗΠΑ 
απέρριψε πρόταση 

των δημοκρατικών για να εμποδι-
στεί ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ 
να διατάξει νέα χρήση στρατιωτι-
κής ισχύος κατά του Ιράν χωρίς την 
άδεια του Κογκρέσου. Όλα αυτά, 
μερικές ώρες αφού ο αρχηγός του 
κράτους διεμήνυσε πως θα εξέτα-
ζε το ενδεχόμενο να γίνουν νέοι 
βομβαρδισμοί στην Ισλαμική Δη-
μοκρατία.
Η ψηφοφορία (53 κατά, 47 υπέρ) 
απέρριψε ψήφισμα σχετικά με τις 
εξουσίες ως προς την κήρυξη πο-
λέμου, που επανέφερε στην τάξη 
τον πρόεδρο Τραμπ και προέβλε-
πε πως θα χρειαζόταν έγκριση του 
Κογκρέσου για να διαταχθούν νέες 
εχθροπραξίες εναντίον του Ιράν.
Σε γενικές γραμμές, οι κομματικές 
γραμμές τηρήθηκαν, ωστόσο ο 
δημοκρατικός γερουσιαστής Τζον 
Φέτερμαν, που εκλέγεται στην 
Πενσιλβάνια, τάχθηκε κατά, ενώ 

ρεπουμπλικάνοι, συμπεριλαμβα-
νομένου του Ραντ Πολ, που εκλέ-
γεται στο Κεντάκι, ψήφισε υπέρ.

Ζητούσαν πόλεμο μόνο 
κατόπιν εγκρίσεως του 
Κογκρέσου
Ο δημοκρατικός γερουσιαστής Τιμ 
Κέιν, βασικός εισηγητής του ψηφί-
σματος, προσπαθεί επί χρόνια να 
επαναβεβαιώσει την εξουσία του 
Κογκρέσου να κηρύσσει πόλεμο, 
να την πάρει πίσω τόσο από δη-
μοκρατικούς όσο και από ρεπου-
μπλικάνους προέδρους. Ο κ. Κέιν 
θύμισε πως το εγχείρημά του είχε 
σκοπό να υπογραμμίσει ότι το αμε-
ρικανικό Σύνταγμα αναγνωρίζει 
στο Κογκρέσο, όχι στον πρόεδρο, 
το δικαίωμα κήρυξης πολέμου και 
να απαιτήσει οποιαδήποτε εχθρο-
πραξία εναντίον του Ιράν να εγκρι-
θεί ρητώς, είτε με κήρυξη πολέμου 
ή άδεια για τη χρήση στρατιωτικής 
βίας, από το ομοσπονδιακό κεφά-
λαιο. «Αν θεωρείτε πως ο πρόε-
δρος θα έπρεπε να είχε έλθει στο 
Κογκρέσο, είτε αν είσαστε υπέρ 

είτε αν είσαστε κατά του πολέμου 
με το Ιράν, θα υποστηρίξετε» το 
ψήφισμα, «θα υποστηρίξετε το Σύ-
νταγμα, που άντεξε τη δοκιμασία 
του χρόνου», είπε χαρακτηριστικά 
ο κ. Κέιν πριν από την ψηφοφορία.

Το Κογκρέσο ζητά 
ενημέρωση για τους 
βομβαρδισμούς στο Ιράν 
Τα μέλη του Κογκρέσου πιέζουν να 
ενημερωθούν για τους βομβαρδι-
σμούς που εξαπέλυσαν οι ΗΠΑ το 
περασμένο σαββατοκύριακο στο 
Ιράν, καθώς και για την τύχη των 
αποθεμάτων ουρανίου υψηλού 
επιπέδου εμπλουτισμού της Ισλα-
μικής Δημοκρατίας.

Απείλησε με νέους 
βομβαρδισμούς ο Τραμπ
Νωρίτερα χθες ο αμερικανός πρό-
εδρος Τραμπ εκφράστηκε σε οξείς 
τόνους για τον ανώτατο ηγέτη του 
Ιράν αγιατολά Αλί Χαμενεΐ, προ-
σθέτοντας πως δεν θα απέκλειε να 
διαταχτούν νέοι βομβαρδισμοί, αν 
η Τεχεράνη αρχίσει να εμπλουτίζει 

ουράνιο σε ανησυχητικά υψηλό 
επίπεδο ξανά. Αντιδρούσε σε τοπο-
θέτηση του αγιατολά Χαμενεΐ στην 
πρώτη του εμφάνιση μετά τον πό-
λεμο 12 ημερών που εξαπέλυσε το 
Ισραήλ και τερματίστηκε χονδρικά 
δυο 24ωρα μετά τους βομβαρδι-
σμούς αμερικανικών στρατηγικών 
βομβαρδιστικών εναντίον τριών 
πυρηνικών εγκαταστάσεων-κλει-
διών του Ιράν.

Δημοκρατικοί 
αμφισβητούν τον 
«αφανισμό» των 
ιρανικών πυρηνικών 
εγκαταστάσεων
Έπειτα από ενημερώσεις με απόρρη-
το περιεχόμενο που έγιναν από μέλη 
της ομάδας του προέδρου Τραμπ σε 
κορυφαία στελέχη της Βουλής των 
Αντιπροσώπων και της Γερουσίας, 
προχθές Πέμπτη και χθες Παρα-
σκευή, δημοκρατικοί πολιτικοί είπαν 
πως δεν έχουν πειστεί ότι οι ιρανικές 
πυρηνικές εγκαταστάσεις «αφανί-
στηκαν», όπως διαβεβαίωσε ο πρόε-
δρος Τραμπ μετά τα πλήγματα.

Η Γερουσία επιτρέπει στον Τραμπ 
να βομβαρδίσει εκ νέου το Ιράν 
χωρίς έγκριση του Κογκρέσου

Ο Τραμπ απάντησε 
επίσης στη δήλωση 
του ανώτατου 
θρησκευτικού ηγέτη 
του Ιράν, αγιατολάχ 
Αλί Χαμενεΐ, ότι η 
χώρα του κέρδισε 
τον πόλεμο, 
λέγοντας ότι «υπέστη 
συντριπτική ήττα».

“
 Όλα αυτά, μερικές ώρες αφού ο αρχηγός του κράτους 
διεμήνυσε πως θα εξέταζε το ενδεχόμενο να γίνουν νέοι 

βομβαρδισμοί στην Ισλαμική Δημοκρατία

Νετανιάχου και IDF αρνούνται ότι δόθηκε εντολή σε στρατιώτες να
πυροβολούν άοπλους Παλαιστίνιους στα κέντρα διανομής βοήθειας
Ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου απέρρι-
ψε «κατηγορηματικά» το ρεπορτάζ της ισραηλινής εφημερίδας 
Haaretz σύμφωνα με το οποίο Ισραηλινοί στρατιώτες έλαβαν 
εντολή να πυροβολούν άοπλους πολίτες που περίμεναν στην ουρά 
για να παραλάβουν ανθρωπιστική βοήθεια στη Λωρίδα της Γάζας.
«Το κράτος του Ισραήλ απορρίπτει κατηγορηματικά αυτές τις απε-
χθείς κατηγορίες περί τελετουργικών φόνων που δημοσιεύτηκαν 
στην εφημερίδα Haaretz» αναφέρει ο Νετανιάχου στην κοινή ανα-
κοίνωσή του με τον υπουργό Άμυνας Ίσραελ Κατζ. «Πρόκειται για 
κακόβουλα ψέματα με στόχο να αμαυρώσουν την εικόνα του Τσα-
χάλ, του πιο ηθικού στρατού στον κόσμο», προσθέτουν οι δύο πο-
λιτικοί, χρησιμοποιώντας το εβραϊκό ακρωνύμιο των Αμυντικών 
Δυνάμεων του Ισραήλ (IDF).
Η κατηγορία του «τελετουργικού φόνου» είναι μια αντισημιτική 
συκοφαντία που ανάγεται τουλάχιστον στο Μεσαίωνα. Σύμφωνα 
με αυτήν, οι Εβραίοι δολοφονούσαν για θρησκευτικούς λόγους 
παιδιά που δεν ανήκαν στη θρησκεία τους.
Σήμερα, η αριστερή εφημερίδα δημοσίευσε ένα ρεπορτάζ με τίτλο 
«Πεδίο σφαγής: στρατιώτες του Τσαχάλ έλαβαν εντολή να πυρο-
βολούν σκοπίμως άοπλους Γαζαίους που περίμεναν την ανθρωπι-
στική βοήθεια». Στο ρεπορτάζ η εφημερίδα επικαλείται τις μαρτυ-
ρίες πολλών στρατιωτών, που μιλούν ανώνυμα και δηλώνουν ότι 

έλαβαν από τους διοικητές τους εντολή να πυροβολούν τα πλήθη 
που συγκεντρώνονταν στα κέντρα διανομής της ανθρωπιστικής 
βοήθειας ώστε να τα διαλύουν, ακόμη και αν δεν συνιστούσαν κα-
μία απειλή. Το άρθρο αυτό δημοσιεύτηκε ενώ πολλαπλασιάζονται 
οι τραγωδίες στο περιθώριο της διανομής τροφίμων. Από τα τέλη 
Μαΐου έχουν σκοτωθεί από πυρά δεκάδες άνθρωποι στα κέντρα 
αυτά.
Ο ισραηλινός στρατός, όταν ρωτήθηκε από το Γαλλικό Πρακτο-
ρείο, παραδέχτηκε πολλές φορές σε παρόμοιες περιπτώσεις ότι 
οι στρατιώτες άνοιξαν πυρ όταν θεώρησαν ότι κάποιοι «ύποπτοι» 
συνιστούσαν «απειλή».
«Απορρίπτουμε κατηγορηματικά την κατηγορία που περιέχεται στο 
άρθρο» της Haaretz, ανέφερε ωστόσο σήμερα ένας εκπρόσωπος 
του στρατού. Οι ένοπλες δυνάμεις «δεν έδωσαν εντολή σε στρα-
τιώτες να πυροβολούν αμάχους, συμπεριλαμβανομένων και εκεί-
νων που προσεγγίζουν τα κέντρα διανομής», πρόσθεσε.
Η Haaretz γράφει ότι «ο στρατιωτικός γενικός εισαγγελέας ανέ-
θεσε» σε μια υπηρεσία τους τρατού να ερευνήσει «ενδεχόμενα 
εγκλήματα πολέμου» σε περιπτώσεις όπου άμαχοι Παλαιστίνιοι 
σκοτώθηκαν από ισραηλινά πυρά κοντά στα κέντρα αυτά.
Όταν ρωτήθηκε για αυτήν συγκεκριμένα την έρευνα, ο στρατός 
απάντησε στο Γαλλικό Πρακτορείο ότι δεν θα κάνει κανένα σχόλιο.
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Κονγκό στη Λάρισα - Είναι γιατρός που ήρθε 
σε επαφή με τον άτυχο κτηνοτρόφο

Έ
νας κτηνοτρόφος ηλικίας άνω των 70 ετών 
από την Ελασσόνα πέθανε έχοντας προ-
σβληθεί από Αιμορραγικό πυρετό Κριμαίας 
- Κονγκό, μετά από τσίμπημα από τσιμπούρι.
Ο ηλικιωμένος νοσηλευόταν στο Πανεπιστη-

μιακό Νοσοκομείο της Λάρισας με βαριά επιδεινούμενη κλινική 
εικόνα και τελικά έχασε τη ζωή του. Μάλιστα, υπό παρακολού-
θηση για την πιθανότητα να έχουν μολυνθεί βρίσκονται, σύμ-
φωνα με πληροφορίες, μία γιατρός που φρόντιζε τον ασθενή, 
καθώς και άτομα από το περιβάλλον του.
Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ η συγκεκριμένη νόσος μεταδίδεται μέσω 
τσιμπήματος τσιμπουριών ή μέσω επαφής με σωματικά υγρά ή 
εκκρίσεις ανθρώπων ή ζώων.
Η νόσος εκδηλώνεται με ποίκιλα συμπτώματα και βαρύτητα, 
από ασυμπτωματική λοίμωξη (σε περίπου 85% των κρου-
σμάτων) ή ήπια εμπύρετη νόσο, έως πολύ σοβαρή νόσο. Τα 
συμπτώματα εκδηλώνονται 1-14 ημέρες μετά την έκθεση 
και μπορεί να περιλαμβάνουν αιφνίδια έναρξη συμπτωμάτων, 
όπως: πυρετό, ρίγος, κεφαλαλγία, μυαλγίες, αρθραλγίες, κό-
πωση, ζάλη, πονόλαιμο, κοιλιακό πόνο, διάρροια, ναυτία και 
εμέτους. Μπορεί να ακολουθήσουν διαταραχές της διάθεσης 
και του επιπέδου συνείδησης. Αναλυτικά η ανακοίνωση του 
ΕΟΔΥ: «Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) ενημε-
ρώνει ότι καταγράφηκε πρόσφατα ένα εγχώριο περιστατικό Αι-
μορραγικού πυρετού Κριμαίας – Κονγκό σε οικισμό του Δήμου 
Ελασσόνας της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, Περιφέρεια 
Θεσσαλίας. Πρόκειται για ασθενή ηλικίας άνω των 70 ετών, ο 
οποίος νοσηλεύθηκε σε νοσοκομείο με βαριά επιδεινούμενη 
κλινική εικόνα και κατέληξε.
Ο Αιμορραγικός πυρετός Κριμαίας – Κονγκό είναι νόσος που 
οφείλεται σε ιό και μεταδίδεται μέσω τσιμπήματος μολυσμέ-
νων κροτώνων (τσιμπουριών) ή μέσω άμεσης επαφής με αίμα, 

ιστούς, σωματικά υγρά ή εκκρίσεις μολυσμένων τσιμπουριών, 
ανθρώπων ή ζώων. Άγρια και οικόσιτα ζώα μπορεί να έχουν 
τον ιό στον οργανισμό τους για λίγες ημέρες, χωρίς να νοσούν, 
αλλά μπορούν να μολύνουν τα τσιμπούρια και αυτά με τη σειρά 
τους να μεταδώσουν τον ιό σε άλλα ζώα ή και ανθρώπους.
Η νόσος εκδηλώνεται με ποίκιλα συμπτώματα και βαρύτητα, 
από ασυμπτωματική λοίμωξη (σε περίπου 85% των κρουσμά-
των) ή ήπια εμπύρετη νόσο, έως πολύ σοβαρή νόσο. Τα συμπτώ-
ματα εκδηλώνονται 1-14 ημέρες μετά την έκθεση και μπορεί να 
περιλαμβάνουν αιφνίδια έναρξη συμπτωμάτων, όπως: πυρετό, 
ρίγος, κεφαλαλγία, μυαλγίες, αρθραλγίες, κόπωση, ζάλη, πο-
νόλαιμο, κοιλιακό πόνο, διάρροια, ναυτία και εμέτους. Μπορεί 
να ακολουθήσουν διαταραχές της διάθεσης και του επιπέδου 
συνείδησης. Σε σοβαρά περιστατικά παρουσιάζονται αιμορρα-
γικές εκδηλώσεις, πολυοργανική ανεπάρκεια και κυκλοφορικό 
σοκ. Η νόσος έχει υψηλή θνητότητα (30-50% στους νοσηλευό-
μενους ασθενείς) καθώς δεν υπάρχει ειδική θεραπεία. 

Τι είναι ο αιμοραγγικός πυρετός Κριμαίας 
- Κονγκό
Ο Αιμορραγικός πυρετός Κριμαίας – Κονγκό είναι ιογε-
νής αιμορραγικός πυρετός, διαδεδομένος σε παγκόσμιο 
επίπεδο, ο οποίος μεταδίδεται με τσιμπούρια, με περίπου 
10.000-15.000 λοιμώξεις ετησίως. Σποραδικά κρούσματα 
και επιδημίες της νόσου έχουν καταγραφεί σε περισσότερες 
από 30 χώρες σε Ασία, Μέση Ανατολή, Αφρική και Ευρώπη. 
Στην Ευρώπη και σε γειτονικές χώρες έχουν καταγραφεί 
κρούσματα στα Βαλκάνια (Βουλγαρία, Αλβανία, Κόσοβο, 
Βόρεια Μακεδονία) και σε Ισπανία, Πορτογαλία, Γεωργία, 
Ρωσία, Ουκρανία και Τουρκία. Στην Ελλάδα έχει καταγρα-
φεί στο παρελθόν άλλο ένα εγχώριο κρούσμα της νόσου, 
το 2008 (στη Θράκη).

Νέο κρούσμα του αιμορραγικού 
πυρετού
Η γιατρός παραμένει σε απομόνωση και έχει αναπτύ-
ξει πυρετό. Στο πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας 
έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα που προβλέ-
πονται από τα πρωτόκολλα. 

Η ιχνηλάτηση των επαφών
Την ίδια ώρα, ο ΕΟΔΥ έχει προχωρήσει σε ιχνηλάτηση και 
έχει χωρίσει τις επαφές του κτηνοτρόφου σε χαμηλού, 
μέσου και υψηλού κινδύνου. Οι δύο τελευταίες κατηγο-
ρίες επαφών θα παρακολουθηθούν επί 14 ημέρες για την 
πιθανή εμφάνιση συμπτωμάτων. Πρόκειται για ανθρώ-
πους που είτε ήρθαν σε επαφή με τον κτηνοτρόφο στο 
νοσοκομείο είτε είναι άνθρωποι του περιβάλλοντός του.

Πρόκειται για 54χρονη γιατρό, που κούραρε τον άτυχο 70χρονο κτηνοτρόφο - Παραμένει σε 
απομόνωση και έχει αναπτύξει πυρετό

μΕΣΣΗνΙΑ: ΣΕ ψυχΙΑΤρΙΚΗ ΚλΙνΙΚΗ 
61χρΟνΟΣ γΙΑ ΤΗ ΔΟλΟΦΟνΙΑ Των γΟνΙων 
ΤΟυ
Mε τη σύμφωνη γνώμη εισαγγελέα και ανακριτή, διατάχθηκε η προσωρινή κράτηση 
του 61χρονου που σκότωσε τους ηλικιωμένους γονείς του, την περασμένη Κυριακή, 
στη Σπερχογεία του Δήμου Καλαμάτας.
Ο δράστης επιτέθηκε στους γονείς του με ψαλίδι, προκαλώντας τους πολλαπλά τραύ-
ματα, όπως επιβεβαιώθηκε από την ιατροδικαστική εξέταση.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ισχυρίστηκε ότι άκουγε φωνές που τον προέτρεπαν να τους 
σκοτώσει. Είχε νοσηλευτεί συνολικά δέκα φορές σε ψυχιατρικές δομές, με την τελευ-
ταία νοσηλεία να καταγράφεται πριν από έναν χρόνο.
Ο καθ’ ομολογίαν δράστης παραμένει στα κρατητήρια της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Μεσσηνίας και τη Δευτέρα αναμένεται η μεταγωγή του σε ψυχιατρική φυλακή.

 ΠρΟΚΑΤΑρΚΤΙΚΗ ΕξΕΤΑΣΗ γΙΑ ΤΑ ΤΣΙΦΤΕΤΕλΙΑ 
ΣΤΗν ΑΣΤυνΟμΙΚΗ ΔΙΕυθυνΣΗ μΕΣΣΗνΙΑΣ
Προκαταρκτική Διοικητική Εξέταση διατάχθηκε για το βίντεο που δημοσιεύτηκε στο TikTok και 
απεικονίζει παρέα νεαρών να χορεύει τσιφτετέλι στην Αστυνομική Διεύθυνση Μεσσηνίας.
Σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ., τα άτομα που χορεύουν στο βίντεο «βρίσκονται σε προθάλαμο αναμονής 
και δεν αποτελούν κρατούμενους της Αστυνομικής Υπηρεσίας».
Τσιφτετέλια σε Αστυνομική Διεύθυνση: Η ανακοίνωση της ΕΛ.ΑΣ.
«Σχετικά με δημοσιεύματα που αναπαράγονται σε ιστοσελίδες με αφορμή ανάρτηση βίντεο σε 
Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης, από τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Πελοποννήσου 
διευκρινίζεται ότι:
Τα πρόσωπα, τα οποία απεικονίζονται στο εν λόγω βίντεο, βρίσκονται σε προθάλαμο αναμονής 
του 1ου ορόφου της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μεσσηνίας, όπου συστεγάζονται διάφορες Υπηρεσίες 
εξυπηρέτησης πολιτών και δεν αποτελούν κρατούμενους της Αστυνομικής Υπηρεσίας.
Τέλος, για την πειθαρχική διερεύνηση της υπόθεσης έχει ήδη διαταχθεί Προκαταρκτική Διοικητική 
Εξέταση».


